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Časopis přátel Harantova městečka a okolí

Noty pro Afriku
Ve čtvrtek 30. května se hrad 
Pecka rozezněl hlasy malých zpě-
váků, konal se zde totiž benefiční 
koncert s názvem Noty pro Afri-
ku. Vyvrcholil tak projekt, který 
měl v první řadě dětem z mateř-
ské i  základní školy ukázat, jak 
žijí kamarádi v Africe, jak studují, 
jak vypadá jejich škola a  celkové 
vzdělání pod rovníkem.

Hrad se v  den koncertu pro-
měnil barevnými obrázky Afriky 
a  také ilustračními fotkami, kte-
ré daly návštěvníkům nahlédnout 
i do zanzibarské školy. Brzy se sál 
hradu zaplnil do posledního místa 
a po úvodním slově pana kastelá-
na Jana Murdycha naladila atmo-
sféru písněmi ve svahilštině paní 
Jana Sandner.

(pokračování na straně 7)
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Letní sezóna v plném proudu
Vážení spoluobčané,
čas je neúprosný, vstupujeme již do druhé poloviny 
roku. Počasí si s  námi trošku zahrává, ale budeme 
doufat, že letní prázdniny, na které se děti těší, budou 
plné sluníčka, pohody a letních radovánek. 

Letní sezóna na Pecce je již tradičně pestrá a nabízí 
nám široké možnosti výběru kulturních, sportovních 
a společenských akcí. Na výběr máme pestrý program 
na hradě, v kempu a v legionářském muzeu, každý si 
jistě ze široké škály vybere.

Letošní rok jsme zahájili výstavbou místní komu-
nikace k novým domkům ve Lhotě u Pecky. Stavba je 
rozsáhlá, úspěšně pokračuje ke zdárnému dokončení 
a předání do užívání našim občanům. Akce je financo-
vána z rozpočtu městyse. Ve výběrovém řízení zvítě-
zila firma PORR a.s., která odvádí dobrou práci. Pokud 
bychom nezrealizovali tuto rekonstrukci a  rozšíření 
příjezdové komunikace, nemohla by být zahájena další 
výstavba rodinných domků ve Lhotě.

Rušno je i v části Desatero a bylo i pod hradem. Pro-
bíhaly a probíhají zde práce na kabelizaci nízkého napětí 
v režii firmy ČEZ, v součinnosti provádí firma Pavla Ne-
zbedy další etapu rekonstrukce veřejného osvětlení.

V  červnu firma Žižka ze Dvora Králové zahájila 
další etapu prací na hradě Pecka. Letos se bude opra-
vovat část zdiva a podlahy u hradní studny a přístu-
pová chodbička z nádvoří.

Ve Vidonicích započaly práce na rozšíření hasič-
ské klubovny. Akci provádí firma Stavby Pecka s.r.o., 
Jaroslav Žlab. Pokud vše půjde hladce, nové prostory 
budou moci být využity již na oslavě Silvestra 2024.

Podařilo se nám získat dotaci z  Královéhradec-
kého kraje na revitalizaci vodní nádrže v  Bukovině 
u Pecky. V nejbližší době bude vypsané výběrové ří-
zení na realizační firmu. Vše by mělo být dokončené 
do konce příštího roku.

Podařilo se zrealizovat Pecičkovu stezku pro pěší 
a cyklisty, která by měla pomoci při zajištění bezpečnos-
ti v úseku od rybníku Wolfák, okolo koupaliště, do centra 
obce. Děkuji iniciátorce paní učitelce a zastupitelce Lucii 
Morávkové za úsilí, které tomuto projektu věnovala. 

Naši chlapci z technického úseku se snaží pečovat 
o zeleň na Peckovsku, díky nim máme pěkně udržo-
vaná veřejná prostranství i hřbitovy. 

V Základní škole a Mateřské škole v Pecce proběhl 
konkurz na místo ředitele školy. Na tento post byla po 
úspěšném absolvování konkurzního řízení jmenována 
paní Mgr. Šárka Kodymová, které začíná funkční ob-
dobí 1. 8. 2024. Přejeme jí hlavně pevné zdraví, spoustu 
energie, optimismu, okolo sebe lidi, kteří jí budou opo-
rou a na které se bude moci spolehnout. Dlouhých 20 let 
úspěšně vedla školu paní RNDr. Věra Pavlová, které patří 
velké poděkování, bylo nám ctí s ní spolupracovat.

Letošní rok je také rokem volebním. Nejprve jsme volili 
do Evropského parlamentu a v září si budeme volit zástup-
ce do krajského zastupitelstva. Trochu mě děsí, že v sou-
časné době je na vzestupu extremismus a populismus. Ko-
neckonců vidíme to ve výsledcích voleb i v jiných státech. 

Zastupitelé městyse Pecka, jako každý rok, schvalo-
vali rozdělení finančních prostředků neziskovým orga-
nizacím. Jsme rádi, že můžeme podpořit úsilí lidí v našich 
obcích a podílet se alespoň finančně na akcích a progra-
mech pro naše spoluobčany všech věkových kategorií. 

Dík patří všem, kteří věnují spoustu svého volného 
času pro pobavení nás všech.

Velké poděkování patří také všem, kteří nám nezišt-
ně pomáhají zvelebovat veřejná prostranství v blízkosti 
svých nemovitostí. Moc si toho vážíme. 

Na závěr bych vám všem chtěla popřát krásné léto, 
spoustu zážitků, žádné pohromy a načerpání energie, 
sil a optimismu.

HŠ

Volby do Evropského parlamentu 2024 
výsledky hlasování v Městysi Pecka

7. a 8. června 2024 se uskutečnily 
volby do Evropského parlamentu. 
Jak jsme volili na Peckovsku:

Počet zapsaných voličů: 1 059 
Volební účast: 377 voličů (35,6 %) 
Vydaných obálek: 377 
Odevzdaných platných hlasů: 374

Výsledky hlasování:
1.	 ANO 2011 – 25,66 % (96 hlasů)
2.	 SPOLU – 19,51 % (73 hlasů)
3.	� Starostové a osobnosti pro Evropu – 

14,43 % (54 hlasů)
4.	 STAČILO! – 8,82 % (33 hlasů)
5.	� PŘÍSAHA A MOTORISTÉ – 7,75 % 

(29 hlasů)
6.	 Česká pirátská strana – 6,14 % (23 hlasů)
7.	 SPD a Trikolóra - 5,61 % (21 hlasů)

Další kandidující subjekty 
nepřekročily v Pecce 
hranici 5 %.

Kompletní výsledky 
jsou zveřejněny na 
internetových stránkách 
www.volby.cz

úřadúřad

http://www.volby.cz
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Ve druhé části našich úvah o Bibli bych se rád 
zaměřil na prvních pět knih Starého zákona
Pentateuch je název pro prvních pět knih Bible, je-
jichž autorství konzervativní biblisté připisují pře-
devším Mojžíšovi. Ačkoli knihy Pentateuchu neuvá-
dějí přesného autora, existuje mnoho pasáží, které 
ukazují na Mojžíše jako autora (Exodus 17:14; 24:4-7; 
Exodus 33:1-2; Deuteronomium 31:9-22). Jedním 
z hlavních důkazů, které potvrzují autorství Penta-
teuchu a připisují jej Mojžíšovi, jsou Ježíšova slova 
odkazující na části Starého zákona jako na Mojžíšův 
zákon (Lukáš 24:44). Zatímco v Pentateuchu je ně-
kolik dalších veršů, které, jak se zdá, přidal někdo 
jiný než Mojžíš – například Deuteronomium 34:5-8, 
který popisuje Mojžíšův pohřeb - většina učenců 
připisuje autorství těchto knih Mojžíšovi. I  kdyby 
Jozue nebo kdokoli jiný skutečně napsal původní 
rukopisy, to učení a zjevení pocházely od samotné-
ho Boha prostřednictvím Mojžíše bez ohledu na to, 
kdo skutečně napsal slova, protože konečným au-
torem textu je Bůh sám a knihy jsou jím inspirovány. 

 Slovo Pentateuch pochází z kombinace řeckého 
slova penta, což znamená pět, a teuchos, což by se 
dalo přeložit jako svitek. Pentateuch tedy jednodu-
še odkazuje na pět svitků, které tvoří první ze tří 
oddílů židovského kánonu. Název Pentateuch po-
chází z roku 200 našeho letopočtu, kdy Tertullianus 
takto pojmenoval prvních pět knih Bible. Jsou také 
známé jako Tóra, což v hebrejštině znamená Zákon; 
tedy pět knih Bible: 1 Genesis, 2 Exodus, 3 Leviticus, 
4 Kniha čísel a  5 Deuteronomium. 

Židé rozdělili Starý zákon na tři části: Zákon, 
Proroci a  Písmo a  Zákon. Zákon, neboli Tóra, 
obsahuje historická fakta týkající se aktu stvoření 
a   vyvolení Abrahama i Židů za Boži lid. Tóra také 
obsahuje zákony dané Izraeli na hoře Sinaj. Bible 
svatá odkazuje na těchto pět knih. V  Jozue 1:7 se 
říká: „Čiňte přísně podle zákona, jak vám přikázal 
můj služebník Mojžíš“. 

Pět knih Bible, které tvoří Pentateuch, je počát-
kem postupného Božího zjevování se lidem. V Ge-
nesis jsou zprávy o aktu stvoření, pádu člověka, pří-
slibu vykoupení, počátku civilizace a uzavření Boží 
smlouvy s vyvoleným národem – Izraelem.

Další kniha, Exodus, podává zprávy o  Božím 
vysvobození vyvoleného lidu z otroctví a  jeho pří-
pravě na vstup do zaslíbené země, kterou pro ně 
Bůh připravil. Exodus vypráví příběh o  osvoboze-
ní Izraele ze 400 let trvajícího egyptského otroctví 
jako Božího zaslíbení daného Abrahamovi (Genesis 
15:13). Exodus popisuje Boží smlouvu s Izraelem na 
hoře Sinaj, návod na stavbu svatostánku (svatého 
místa), okamžik udělení Desatera a další návody, jak 
měl Izrael uctívat Boha. 

Třetí kniha, Leviticus, pokračuje v  obsahu kni-
hy druhé podrobnějšími instrukcemi o  tom, jak 
měl vyvolený národ uctívat Boha a vést svůj vlastní 
život. Kniha předkládá všechny požadavky na obět-
ní systém, který bude jakousi kompenzací Bohu za 
hříchy jeho lidu, až do dokonalé Kristovy oběti, sní-
mající všechny lidské hříchy. 

Po Knize Leviticus následuje Kniha Numeri, kte-
rá informuje o nejdůležitějších událostech v historii 
40leté přítomnosti Izraelitů na poušti a dává návod, 
jak vzdávat slávu Bohu a vést život hodný vyvolené-
ho lidu. 

Poslední knihou Pentateuchu je Deuteronomi-
um. Uvádí ona poslední slova, která Mojžíš promlu-
vil k  lidu Izraele, než vstoupil do zaslíbené země 
(Deuteronomium 1:1). V Duteronomiu se znovu ob-
jevuje zákon, který dal Bůh skrze Mojžíše na hoře 
Sinaj, zde je však obsáhlejší. Když Izrael vstupuje do 
nového období dějin, Mojžíš připomíná Izraeli Boží 
příkazy a požehnání, které se splní, pokud je budou 
poslouchat, a kletby, které na ně stihnou, pokud je 
neuposlechnou.

Pentateuch je obecně považován za soubor his-
torických knih, protože podává zprávy o událostech 
v historii. Přestože se nazývá Tóra nebo Zákon, ve 
skutečnosti obsahuje mnohem více než jen seznam 
zákonů. Představuje a zajišťuje Boží plán vykoupení 
a  je předobrazem všeho, co dále učí Písmo svaté. 
Stejně jako zbytek Starého zákona jsou zaslíbení, 
předobrazy a  proroctví obsažené v  Pentateuchu 
dokonale naplněny v osobě a díle Ježíše Krista.

P. Robert Pietrzak, administrátor farnosti Pecka

farafara
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Koncert pořádal pardubický pamáťák (tedy Kraj-
ské středisko státní památkové péče a ochrany příro-
dy). Bylo znát, že před nedávnem nastoupila na místo 
referenta kultury „mladá krev“ v osobě Jarky Kolko-
vé. Právě díky ní začali na východočeských hradech 
a  zámcích koncertovat umělci na okraji režimní to-
lerance, krom Vladimíra Merty, kterému právě skon-
čil dvouletý zákaz veřejného vystupování, třeba Dáša 
Voňková v Litomyšli nebo skupina Jablkoň na Svoja-
nově. Jak ovšem říká sama organizátorka, peckovský 
koncert Vladimíra Merty a Emila Pospíšila byl i pro ni 
naprosto výjimečný – nejen vysokou návštěvností, ale 
i proto, že se stal určitou demonstrací svobodomysl-
nosti v návaznosti na petici Několik vět zveřejněnou 
v samizdatových médiích 29. června. Vladimír Merta 
byl mezi jejími prvními signatáři. Archy Několika vět 
kolovaly taky na hradě.

Lidí přišly stovky, jak ti se zakoupenými vstupen-
kami, tak další, kteří doufali, že se na koncert nějak 
dostanou. Vybavuju si situaci, kdy nádvoří bylo plné 
a za branou hradu stály další houfy lidí. Někteří viseli 
na bráně a dovolávali se vstupu. Mezi nimi se prodra-
li i Patočkovi, spřátelená rodina naší kastelánské ro-
diny Červenků. „Haló, to jsme my, Patočkovi!“ volali 
a táta otevřel branku a pustil je. Následovalo sborové 
skandování davů za branou: My jsme taky Patočkovi!!! 
Myslím, že táta nakonec pustil úplně všechny i přes 
reálné bezpečnostní riziko, když si posedali na ten-
krát nezpevněných hradbách.

V kronice městečka Pecky, kterou tenkrát kaste-
lán Jiří Červenka vedl, akci věnoval lakonický, ale vý-
stižný zápis: „…koncertu Vladimíra Merty na nádvoří 
hradu Pecka se účastní asi tisíc lidí. Písničky střídají 
ostré politické vtipy. Všeobecné veselí.“

Tehdejší průvodce Jaromír Typlt si vybavil i kon-
krétní témata, o  kterých Vladimír Merta na účet 
režimu vtipkoval: „Mluvil třeba o  tom, že komunisti 
nahlásili „úpravu cen", což znamenalo, že se skoro 
všechno zdražilo, ale některé věci zase zlevnily – ta-
kové ty ´důležité ,́ například krbové zápalky. Pak taky 
mluvil o tom, že je potřeba různé anonymní schvalo-
vače zbavovat anonymity,“ líčí Jaromír Typlt.

Spoluorganizátor koncertu Petr Kolek má v  živé 
paměti, jak byl Vladimír Merta po zákazu vystupo-
vání plný energie a burcoval lidi, aby se režimu ne-

báli. A lidi nejen že nadšeně reagovali, ale podpisem 
Několika vět svou nespokojenost i stvrzovali. Archy 
petice mezi lidmi kolovaly před zraky příslušníků 
tajné policie, kteří, jak s úsměvem doplňuje Petr Ko-
lek, byli na první pohled rozpoznatelní podle kamer, 
které častěji zaměřovali na lidi kolem než na samot-
ného interpreta.

Jedním, kdo petici Několik vět dal na koncertě 
do oběhu, byl (dnes Peckovák) Jiří Chudoba, který 
měl v  Praze přímý kontakt na samizdatové Lidové 
noviny, tedy jedno z  nestátních médií, která petici 
zveřejnila. „Několik vět jsme s mou tehdejší ženou už 
měli podepsané a pomáhali jsme s jejich šířením. Na 
hradě jsem dal petici kolovat mezi lidi a ti ji spontán-
ně podepisovali. Na konci koncertu jsem pak Vladi-
míru Mertovi předal tři archy plné podpisů,“ vzpo-
míná Jiří Chudoba.

Jen málokdo z účastníků koncertu v létě 1989 tušil, 
že za necelé čtyři měsíce komunistický režim padne 
a náš stát vstoupí do nové etapy své historie. Přesto 
silná atmosféra s pocity sounáležitosti i vědomé vyjá-
dření nesouhlasu s režimem dávaly tušit, že se něco 
děje. Dávaly naději na změnu. Tak či onak koncert 
Vladimíra Merty na hradě Pecka se stal pro mnohé 
z  těch, kdo se ho zúčastnili formativním zážitkem 
a po letech můžeme říct, že i legendou.

Věra Kociánová, kronikářka

O legendárním koncertě Vladimíra Merty  
na hradě Pecka
Je to už pěkná řádka let – pětatřicet – co na hradě 29. července 1989 vystoupil písničkář Vladimír Merta 
společně s hráčem na sitár Emilem Pospíšilem. Z dnešního pohledu by se mohlo zdát, že to byla jen jedna 
z mnoha akcí. Ovšem v té době šlo o mimořádnou událost, na kterou vzpomínají snad všichni, kdo ji zažili, 
a možná i ti estébáci, kteří ji dozorovali.

Foto: Bohdan Holomíček

kronikakronika
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Bohatá sezóna 
na hradě Pecka

Máme za sebou dubnový koncert flétnového soubo-
ru Pifferaios a Toni dei Signori, který podpořili svým 
vystoupení i  sboristé souboru Gambale. V  květnu to 
pak byl koncert akordeonisty Ladislava Horáka spo-
lečně s  violoncelistou Petrem Nouzovský, které ještě 
doprovodila na akordeon Tereza Petřinová s  Petrem 
Ochmanem. Nádvoří 11. května rozezněla kapela Obo-
roh a sbory peckovské mateřské a základní školy o dva 
týdny později vyzpívaly v  rámci benefičního koncer-
tu Noty pro Afriku kamarádům z afrického Zanzibaru 
13 934 Kč na školní pomůcky. 

Prvního června zasedli ke stolům v Klenbovém sále 
mariášníci a večer pak praskal ve švech Rytířský sál při 
divadelním představení Vinnetou. To na Pecku dorazili 
sehrát ochotníci ze Slané u Semil. Co by to bylo za hrad 
bez šermířů, takže sobota 8. června patřila právě jim 
a šermířskému festivalu Šermířská Pecka pod taktov-
kou SHŠ Rego Vrchlabí. Ve čtvrtek 13. června se notně 
zaplnilo nádvoří hradu při koncertu jazzového trum-
petisty Laca Deczi s kapelou Celula New York. Víkend 
22. a 23. června patřil na hradě hudbě z nejautentičtěj-
ších. V  sobotu i  v  neděli zněly hradem tóny Kryštofa 
Haranta. V  sobotu při koncertu komorního souboru 
Entropie a  v  neděli pak v  komponovaném literárně 
hudebním pořadu Štěpána Buchara (kytara), Michaely 
Prokopcové (zpěv a akordeon) a Jany Trojanové (mlu-
vené slovo).

Kulturou nabitý červen zakončí benefiční festival 
spolku Bezdružic Pecka 2024 a nedělní divadelní před-
stavení Kočičí štěstí peckovského divadelního spolku 
Smajlík.

Ani o prázdninách nebudeme kulturním programem 
šetřit. Těšit se můžete na koncerty, divadelní představe-
ní, šermíře, ale i oblíbené letní kino nebo ohňovou show.

 
Opravy u hradní studny
K  provozu hradu neodmyslitelně patří i  jeho opravy. 
V  letošním roce s  nimi pokračujeme v  prostoru nej-
starší části hradu, vzadu u hradní studny. Na řadu při-
jde oprava spárování zdiva, výměna podesty i zamřížo-
vání hradní studny, ale i zcela nové řešení podlahy. Na 
starosti to má stejně jako v minulých letech stavební 
firma Žižka ze Dvora Králové. 

Končí skvělý průvodce
Jak už to tak bývá, něco začíná, něco končí. Se začátkem 
léta se loučíme s Vítkem Havlínem. Provádět turisty na 
hradě začal už před 8 lety na studentské brigádě a jeho 
neotřelý výklad zanechal  v mnoha návštěvnících velmi 
spokojený pocit. Nebyl jenom turistickým průvodcem, 
byl i fotograf, zahrádkář, školitel průvodců, pomocník, 
trhač náletů, pokladník, údržbář, natěrač, písmoma-
líř… ta správná pravá ruka. Takže velké, ale fakt velké 
díky a ať se daří na nové životní štaci.

Za hrad Pecka Honza Murdych

Krásné velikonoční počasí přilákalo na zahájení se-
zóny na peckovském hradě krom samotného Kryš-
tofa Haranta i rekordní počet návštěvníků. Pomyslné 
turnikety se zastavily těsně před číslem 1 300 a my 
pořád ještě nevěříme, že se tolik lidí na hrad nakonec 
vlastně nějak vešlo. Jen co jsme otevřeli hrad pro ná-
vštěvníky, pustili jsme se do průvodcování a taky do 
řady kulturních akcí.

3. července Svatojánská benefiční pouť spolku 
NaŽďár

6.-13. července Sinister na hradě Pecka (šermíři)
13. července Ohňová show (SHŠ Sinister)
17. července Kino na kolečkách – letní kino

26. července Romeo a Julie (Národní divadlo 
Roškopov)

4. srpna Cimbálová muzika Aloise Zatloukala 
(Podkrkonošské hudební léto)

14. srpna Kino na kolečkách – letní kino
17. srpna Cestovatelský festival
18. srpna Poezie harfy (Podkrkonošské 

hudební léto)

Program na léto

hradhrad
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„Po louce lezl roháč, to je ale boháč! A beruška nebo 
luční kobylka… A kdo ještě lezl na louce, paní učitel-
ko?“ vyzvídaly děti.

Je toho spousta a o tom všem jsme se dozvěděli 
na školním výletě. A kde? Ve hvězdárně v Jičíně, kam 
jsme se s celou školkou vydali na školní výlet.

David a   jeho kolegyně si nás rozdělili do dvou 
skupin a dobrodružství mohlo začít. Nejen, že jsme 
viděli zimoviště ježka, ale spatřili jsme i včelí úl ze-
vnitř. Proběhlo krmení morčat a  hlazení masožra-
vých želv. Také jsme podle obrázku a  vůně hledali 
rostliny a zahráli jsme si různé hry. Teď už víme, jak 
rychle může vzácný druh brouků vyhynout a  jak se 
máme k naší přírodě chovat. Viděli jsme toho spous-
tu, ale vše vám neprozradíme, třeba se tam sami vy-

dáte na výlet. Určitě to stojí za to.
A my ve školce už se těšíme na podzim, kdy po-

jedeme do hvězdárny v  Jičíně opět, tentokrát však 
pozorovat oblohu hvězdářským dalekohledem.

 Veronika Zahradníková

Každý máme příležitost k velkým věcem.
A přesně to dokázaly všechny děti na XIX. Olympi-

ádě mateřských školek Novopacka. Celkem se soutě-
že zúčastnilo 11 mateřských škol a my jsme se umístili 
na krásném 4. místě. 

Přivezli jsme celkem čtyři medaile: zlatá medaile – 
Eliška Stuchlíková (běh na 300 m), bronzová medaile 
– Štěpán Truneček (běh na 300 m), stříbrná a bron-
zová medaile - Milan Hutník a Tomáš Rejmont (hod 
míčkem).

Den před těmito velkými závody se celkem 30 dětí 
naší mateřské školky zúčastnilo Běhu kolem Kaza-
brudu. Jsme moc rádi, že se v naší krásné obci pra-
videlně konají sportovní závody, kterých můžeme být 
jako školka součástí. Právě při běhu kolem Kazabrudu 
jsme poprvé oblékli naše nové dresy, které se líbí ne-
jen dětem a rodičům, ale také veřejnosti.

A protože jsme školka v pohybu, jejíž děti rády bě-
hají, plavou, cvičí a pohybují se, jak je to jen možné, 
můžeme se od května také pyšnit osvědčením MŠMT 
a  certifikovanou nálepkou, která svědčí o  tom, že 
pohyb v  naší školce je nedílnou součástí vzdělávání 
předškolních dětí.

Snad celorepublikovému projektu Školka v pohybu 
dostojíme i příští školní rok, protože Všechno lítá, co 
elán má…

 Veronika Zahradníková

Louka plná 
dobrodružství

Školka v pohybu

školkaškolka
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(pokračování z titulní strany)
Poté již do rytmu afrických bubnů nastoupily 

v tematických maskách děti ze sborečků Sedmihlá-
sek a  Zvoneček. Hned na úvod naučily děti své 
blízké v publiku africkou píseň s rytmizací na tělo 
a přidaly ještě jednu keňskou píseň s názvem Jam-
bo bwana. Zbytek koncertu se pak repertoár za-
měřil především na písně oblíbeného českého dua 
Zdeňka Svěráka a  Jaroslava Uhlíře. Nejmladší děti 
pak zpívaly lidové písně. V rámci koncertu zaznělo 

i několik sólových vystoupení zpěvaček, které naši 
školu nedávno velmi úspěšně reprezentovaly na 
pěvecké soutěži Novopacký slavíček. Celý koncert 
se moc vydařil a děti z mateřské a základní školy si 
vysloužily bouřlivý potlesk a velkou pochvalu.

Díky štědrosti návštěvníků koncertu se vybralo 
13 934 Kč, které budou použity na konkrétní pomoc 
dětem na Zanzibaru. Děkujeme!

Helena Tauchmanová

V měsíci květnu proběhly v obou třídách dva námě-
tové dny – Vycházka k rybníčku a Louka pod lupou.

V tento den nás ve školce navštívila smutná vod-
nice Pentlička, která cestou poztrácela všechny své 
pentličky a rozutekly se jí žáby z rybníčku. Poprosi-
la nás tedy o pomoc s jejich hledáním. Děti s velkým 
nadšením následovaly pentličky až k rybníčku v lese, 
kde v  okolí každý našel jednu žábu. Za tuto velkou 
pomoc vyčarovala vodnice dětem malou sladkou od-
měnu.

Na druhou akci si děti měly přinést kouzelný 
vynález – lupu. Společně jsme se vydali na cyklo-
stezku, kde jsme v trávě a hlíně zkoumali zde žijí-
cí hmyz. Cestou k  hradu jsme se zastavili na lou-
ce, aby děti mohly prozkoumat luční kvítí. Práce 
s  lupou děti velmi zaujala, pro spoustu z  nich to 
byl nový zážitek. Tímto moc děkujeme rodičům za 
spolupráci.

 Kristýna Věchtová

Noty pro Afriku

Květnové akce ve třídách U Křemílka  
a U Rákosníčka

školkaškolka
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Ve středu 22. května si žáci 2., 3. a 4. třídy vyjeli do 
Jičína do Masarykova divadla na představení Kar-
kulka v síti. Divadelní spolek Šprajc představil svou 
novou interaktivní pohádku o tom, že vlci nečíhají 
jenom v  lese, ale i  na internetu. Pohádka je o  ná-
strahách, které na děti číhají na sociálních sítích, 
o zásadách bezpečného chování na internetu. Po-
radí si tedy Karkulka se zlým vlkem, který ji neu-
stále sleduje?

Toto představení jsme pro žáky vybrali v  rámci 
prevence sociálně patologických jevů. Především 
bylo zaměřeno na bezpečné chování dětí na inter-
netu, zejména pak na sociálních sítích WhatsApp, 
Instagram či Facebook. Karkulka točila videa, dá-
vala fotografie na Facebook, byla potěšená, kolik 
má zhlédnutí, ale jen do té doby, než šlo do tuhého 
ze strany vlka. Ten začal nakonec Karkulku vydí-
rat, pokud mu neřekne, kde babička bydlí, že zve-

řejní video, kdy Karkulka po neuposlechnutí tatínka 
jde sama lesem. Dokonce ji zval samotnou večer na 
schůzku do lesa. Karkulka se snažila nejdříve vyře-
šit všechno sama, ale nakonec poznala, že bez po-
moci tatínka to nezvládne. Pro tentokrát všechno 
naštěstí dobře dopadlo. 

Průvodcem pohádkou byl místo vypravěče pro-
hlížeč, který žáky v průběhu děje upozornil na vět-
šinu pastí, se kterými se mohou na internetu setkat.

O  tom, že se poučné a poutavé divadelní před-
stavení žákům velmi líbilo, svědčilo to, že děti se 
svým povzbuzováním snažily Karkulce poradit, co 
má dělat a  jak se má zachovat, když ji vlk nějakým 
způsobem obtěžoval. Nejen toto aktivní zapojení se 
do pohádky, ale i  smích a velký potlesk z  řad dět-
ského publika byl hercům odměnou.

 Monika Rejlová

Divadelní představení Karkulka v síti 

Žáci 5. ročníku si připravili pro ostatní třídy na prv-
ním stupni vlákno disciplín s  názvem Cestujeme po 
světe. Díky tomuto nápadu všichni poznali typické 
symboly jednotlivých zemí, dozvěděli se pár základ-
ních informací a naučili se jejich.

Každý z páťáků vymyslel, zorganizoval a následně 
měl na starost jedno stanoviště s názvem světového 
státu – Itálie, Francie, Velká Británie, Slovensko, Ra-
kousko, Německo… Na stanovištích děti plnily vždy 
netradiční úkoly, které krásně navazovaly na zvy-
ky místních států. Například Čína – přenášení šišek 
čínskými hůlkami, nebo Slovensko – výstup do kopce 
s plným turistickým batohem, helmou na hlavě podél 
lana, kdy mohly při správné rychlosti poznat i vyso-
kohorský vítr :-).

Po splnění všech stanovišť a nasbírání daného po-
čtu bodů si každý účastník mohl vyzvednout zaslou-
ženou odměnu – páťáky vlastnoručně upečený muffin 
s vlaječkou. Příprava na tuto akci byla sice o velké or-
ganizaci, ale pro děti obou „skupin“ velkým přínosem.

Hana Rejmontová

Sportovní den – Cestujeme po světě

školaškola
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Již po 26. se dne 10. 4. 2024 do Nové Paky slét-
li slavíčci k  pěvecké soutěži, kterou pořádalo 
Gymnázium a  SOŠPg. Letošní rok je vyhlášen 
Rokem české hudby a tato soutěž byla rozšířena 
o soutěž výtvarnou. Naši velikáni Antonín Dvo-
řák, Bohuslav Martinů, Leoš Janáček, Josef Suk,  
Zdeněk Fibich a mnoho dalších doslova oboha-
tili svými hudebními díly celý svět a stali se tedy 
náměty k výtvarnému zpracování.

Žáci 2. ročníku naší školy si vyslechli Vltavu 
z cyklu symfonických básní Má vlast od B. Sme-
tany. Následně ztvárnili svoje pocity, dojmy 
a představy vodovými barvami. Do soutěže jsme 
mohli poslat šest prací. V  den konání pěvecké 
soutěže proběhlo slavnostní vyhodnocení. Z našich 
prací porotu nejvíce zaujalo dílo Antonie Zvercové 
s názvem Duhové jezírko. Převzala si cenu za bron-
zové pásmo v kategorii do 11 let.

V  pěvecké soutěži v  kategorii A2 (1. – 2.  třída) 
zazpívaly: Filipa Bergerová, Nela Nguyen, Kateřina 
Šepsová a Antonie Zvercová. Propozice předepiso-
valy jednu píseň lidovou a jednu píseň umělou. Le-
tošního ročníku se zúčastnilo rekordních 300 sla-
víčků. Uspořádání takovéto soutěže si vyžadovalo 
velmi dobrou organizaci, účast všech vyučujících 
a početný tým studentů a studentek.

V  aule školy všechny účastníky přivítal její ře-
ditel Mgr. Pavel Matějovský a  zástupci města pan 
Mgr.  Milan Pospíšil a  Ing.  Šárka Haklová. Zároveň 
byli představeni všichni porotci jednotlivých ka-
tegorií. Po  krátkém rozezpívání a  posilnění začala 
vlastní soutěž. Na  trému neměly dívky moc času, 
neboť zpívaly jako jedny z  prvních. Čas do  vyhlá-
šení výsledků si vyplnily výrobou slavíčka, omalo-
vánkami, kresbou na obličej a zdravým občerstve-
ním. K dispozici byly i deskové a další hry pro děti, 
zaplétání copánků. Prohlídka vystavených výtvar-
ných prací nám udělala radost, protože tam byly 
k vidění i ty naše.

Rozhodování poroty nebylo vůbec jednoduché 
vzhledem k podaným výkonům jednotlivých slavíč-
ků. Proto se porota rozhodla zrušit bronzové pás-
mo a  soutěžící tedy ohodnotit stříbrným a zlatým 
pásmem. Všechny čtyři dívky se umístily ve zlatém 
pásmu, z něhož se upřímně radovaly a ještě dlouho 
se všichni radovat budeme.

Zpěvačky od  mateřské školy vede paní učitelka 
Veronika Zahradníková. Ráda bych jí poděkovala 
za její výbornou práci s pěveckými talenty a za vel-
mi citlivý klavírní doprovod, kterým své slavíčky 
podpořila.

Rodičům děkuji za spolupráci při přípravě na pě-
veckou soutěž a  za  jejich podporu. Všem dívkám 
děkuji za výbornou a příkladnou reprezentaci naší 
školy jak ve výtvarné, tak v pěvecké soutěži.  Děku-
ji jim též za  vzorné a  slušné chování i  vystupová-
ní na veřejnosti. Je mi velkým potěšením být jejich 
třídní učitelkou.

Naše zlaté slavice zazpívaly písničky, kterými se 
prezentovaly na Novopackém slavíčkovi, na kon-
certě Noty pro Afriku na hradě dne 31. 5. 2024.

Jiřina Maglenová

Novopacký slavíček

školaškola
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V úterý 28. května jsme se vydali prohlédnout si praž-
ské památky.

Vstávali jsme brzy ráno, dostat se do Prahy hro-
madnou dopravou chvíli zabere. Po tříhodinové cestě 
jsme dorazili na pražské hlavní nádraží. Prvním cílem 
bylo Muzeum fantastických iluzí – blízko Václavského 
náměstí, takže od vlaku kousek. Tady se děti vyřádily. 
Zkoumaly různé optické klamy a nafotily spoustu bá-
ječných fotek. 

Po více než hodině jsme se vydali za poznáním his-
torického centra. Václavské náměstí, Staroměstské 
náměstí, Karlův most, Nerudova ulice, Pražský hrad. 
Připomněli jsme si literární i  historické souvislosti, 
ukázali si významné stavby, sochy. Na Hradě jsme si 
prošli nádvoří, obešli katedrálu sv. Víta a  prohlédli 
jsme si Zlatou uličku. Kolem Daliborovy věže jsme se-

šli na Staré zámecké schody. S davem jsme došli k za-
stávce metra Hradčanská. Protože nám celou cestu 
na Hrad pršelo, zvolili jsme přesun na Václavské ná-
městí metrem. Vystoupili jsme na Můstku. 

Velkým přáním dětí bylo navštívit některý z  fast 
foodů. Čas jsme měli a rychlá občerstvení jsou naštěs-
tí blízko sebe. Vytvořily se 2 skupinky, které vyrazily 
za svým cílem. Přání splněno a děti byly spokojené.

Vlakem jsme se vrátili do Nové Paky a po necelé tři 
čtvrtě hodině čekání jsme odjeli autobusem do Pecky.

Děti poznaly část historického centra, mnozí byli 
v Praze poprvé. I když počasí nepřálo, výlet se vydařil. 
Co musíme ještě někteří dopilovat, je chování v do-
pravních prostředcích a vzájemný respekt.

ŠK

Exkurze do Prahy
školaškola
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V sobotu 4. května jsme se spolu se Základní ško-
lou Komenského z Nové Paky a SŠ ze Šumperka vy-
dali na poznávací zájezd. Takto nás propojila paní 
Dokoupilová z CK Seagul, která se organizací zájez-
dů zabývá už velmi dlouho. Tentokrát byl náš výjezd 
obohacený o  jeden den v Paříži. A  tak při návštěvě 
Eiffelovy věže, při projížďce na lodi po řece Seině 
a procházce k Louvre a ještě mnohem dále jsme měli 
možnost obdivovat život v městě zamilovaných. Noc 
jsme pak strávili v  hotelu v  Calais, abychom mohli 
brzy ráno projet Eurotunelem a dostat se do Velké 
Británie. V pondělí nás čekala prohlídka města Do-
ver, hlavně okolí hradu. Těšili jsme se i na procházku 
po městě Cantebury, kde tvořil Geoffrey Chaucer. 
Zdejší katedrála je nádherná. Zbyl i  čas podívat se 
nějakém tom suvenýru. Večer jsme již zkoušeli naše 
dovednosti anglickém jazyce při konverzaci u veče-
ře v  anglických rodinách. Další den byl nachystán 

výlet do města Brighton a  na bílé útesy. We were 
lucky with the weather aneb počasí opravdu krás-
né, a proto den na pobřeží, na pláži a procházka po 
útesech byl opravdu zážitek. Poslední den jsme na-
vštívili Londýn, hlavní město. Začali jsme cestou na 
lodi po řece Temži, odkud jsme viděli památky podél 
řeky. Dále jsme pokračovali na Traffalgar Square, po 
ulici Mall k  Buckinhamskému paláci, kde sídlí král, 
kolem Westminster Abby, kde se konají královské 
svatby, k budově parlamentu a k London Eye. Byla to 
krásná procházka. A anglický jazyk všude kolem nás 
– lidé mluvící na ulici, prodavačky v obchodě, číšník 
v restauraci, zkrátka výborná přiležitost si anglicky 
popovídat. Vedle suvenýrů - typického londýnského 
červeného autobusu či červené telefonní budky - si 
děvčata přivezla spoustu zážitků a věřím, že i moti-
vaci zlepšovat se anglickém jazyce. 

Lucie Morávková

Náš výlet do Paříže, Londýna a další krásná místa
Počátek května byl pro 7 žákyň peckovské školy netradiční. Místo práce v lavicích vycestovaly a mohly si 
vyzkoušet své dovednosti v anglickém jazyce v běžných situacích. Je to velká zkušenost do života a moti-
vující k dalšímu učení.

školaškola
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Peníze, nakupování a 1. třída

V pátek 3. května se první třída seznamovala s finanč-
ní gramotností. Sice počítáme jen do 20, ale povědomí 
o  tom, jak se nakupuje, prvňáček také potřebuje. Děti 
povídaly a objevovaly, jaké máme mince a zkoušely, jak 
by mohly zaplatit dané částky. Na pracovním listě si vy-
počítaly ze tří položek, kolik zaplatí. Pak si představi-
ly, že mají 20 korun a odčítáním zjistily, kolik jim paní 
prodavačka vrátí a kolik jim vlastně zůstane peněz na 
příště. Když děti poznaly, jak se nákupy zapisují a že se 
sčítají, vyzkoušely si po svačině nakupování nanečisto. 
V provizorním obchodě si vybíraly zboží podle toho, ko-
lik stojí. Nejprve měly vybrat zboží za 20 korun, pak za 
10 korun a také za 15 korun. Některým dětem se naku-
povalo lehko a vymyslely spoustu možností nákupu. Na 

závěr jsme se vydali do opravdového obchodu. Děti měly 
pouze 20  korun, měly se podívat po zboží, kolik stojí 
a naplánovat si nákup tak, aby jim vystačila dvacetiko-
runa. Nemohly si koupit víc věcí stejného druhu. Kom-
binovaly, plánovaly, počítaly a nakonec vybraly tak, že 
všem 20 korun stačilo. Děti byly z této zkušenosti pře-
kvapené, že je většina zboží dražší než jejich 20 korun. 
Chtěly si koupit víc věcí, ale musely se smířit třeba jen 
s jednou. Nakupování a hlavně správný výběr zboží byl 
pro děti výzvou, ale užily si každý moment. Samozřejmě 
jsme nezapomněli na správné chování v obchodě. Po-
zdravíme, poděkujeme, rozloučíme se. Moc děkujeme 
paním prodavačkám za trpělivost, určitě přijdeme zas.

Lenka Kupková

Jak seznámit nejmenší žáky s  tímto pojmem? Nejlépe 
prakticky na příkladech z denního života. Často v ma-
tematice řešíme slovní úlohy, kolik stojí různé produkty 
a kolik za ně zaplatíme. Dnešní děti málokdy nakupují, 
protože rodiče většinou jezdí na velké nákupy do ob-
chodních center. Platí kartou, chytrými hodinkami, 
telefonem přes internetové bankovnictví. Na hodině 
finanční gramotnosti jsme měli vypsané ceny školních 
potřeb – tužky, pera, gumy, sešity. Ceny se pohybovaly 

od jednotek korun až po desítky korun. Žáci používali 
papírové peníze, kterými platili své nákupy. Ceny a po-
čet kusů doplňovali do tabulek a vždy formulovali od-
pověď celou větou. Dále jsme počítali úlohy, kolik korun 
mi prodavačka vrátí, když mám například 100 Kč a ná-
kup stojí 78 Kč. Využívali jsme hojně násobků 2, 3, 4, 5, 6. 
Získané vědomosti určitě v budoucnu využijí, např. na 
školním výletě.

Jiřina Maglenová

Finanční gramotnost

Finanční gramotnost a digitální kompetence ve 3. třídě

Ve čtvrtek 2. května se děti naučily plánovat si výlet, 
protože se chystaly na exkurzi do útulku v Nové Pace. 
Po ujasnění základních informací, kam pojedeme, kdy 
pojedeme a  jakým dopravním prostředkem budeme 
cestovat, jsme začali plánovat. Děti dostaly tablet, na-
šly si Mapy.cz, kam zadaly místo, kde náš výlet bude za-
čínat. Potom zadaly cíl naší cesty a z navržených tras 
vybraly tu nejkratší. Děti spočítaly, jak bude naše cesta 
dlouhá, kolik km pojedeme autobusem, jak dlouhou část 
cesty půjdeme pěšky, jak dlouho nám cesta bude trvat. 
Stejným způsobem jsme naplánovali i  cestu zpáteční. 
Potom jsme na tabletu vyhledávali vhodný autobusový 
spoj a cenu za dopravu. 

Když jsme se to naučili, dostali všichni za úkol naplá-
novat jednodenní výlet podle svých představ. Plánovali 
jsme výlety do ZOO v Praze a ve Dvoře Králové, pěší vý-
let na Zvičinu, ale dokonce také výlet do Prahy na fotbal. 

Děti pracovaly s nadšením, bylo to pro ně něco no-
vého, zajímavého a poznaly, že každý výlet je nutné pře-
dem důkladně připravit.

V druhé části projektového dopoledne jsme pracovali 
s penězi, zopakovali jsme si mince a bankovky. Nejprve 
jsme si vysvětlili pojmy příjmy a výdaje. Pak jsme počítali, 
co si za vydělané peníze můžeme koupit, co je pro nás vý-
hodné, jak třeba nějaké peníze ušetřit. Co bychom dělali 
s penězi v případě, že bychom vyhráli milion. Děti moc 
hezky pracovaly, přemýšlely a všichni by s penězi naložily 
podle svých nejlepších představ. Nikdo z dětí by neutratil 
všechny peníze. Většina dětí by je dala rodičům, aby jim je 
rodiče uložili, než budou dospělí. Také by se rozdělily se 
sourozenci, něco malého by si děti koupily pro sebe, ně-
které děti by je věnovaly nemocným dětem, starým lidem 
nebo peníze poslaly do útulků zvířátkům.

Na závěr projektového dne jsme šli do obchodu si 
koupit něco podle svého výběru v hodnotě 30 Kč. Tuto 
částku si děti vydělaly za domácí práce, kterou dostaly 
od rodičů na základě zadaného domácího úkolu. Každý 
vybíral uvážlivě, protože to byly vydělané peníze. Někte-
ré děti ani celou částku neutratily a ušetřily si na příště.

 Monika Rejlová
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Projektový den – finanční gramotnost

Z žáků druhého stupně základní školy se na pár hodin 
stali marketéři z reklamní agentury a bankéři v rámci 
projektového dne finanční a mediální gramotnosti. Den 
byl uveden krátkou prezentací o důležitosti vody jako 
elixíru života od  nejmenšího po  největší organizmus 
na světě. Pak přišlo na řadu jasné a stručné zadání pro-
jektu.

Úkolem bylo vymyslet reklamu a obal na láhev vody 
o objemu 0,3 litru. Cílová skupina pro produkt byly děti 
prvního stupně, tedy od 6 do 11 let.

Reklamní spot žáci nejen vymysleli, ale také natočili 
na video. Videa upravili, sestříhali, natáčeli zvlášť zvuk 
a obraz. Byli neuvěřitelně vynalézaví a nápadití. Z pr-
votního šoku ze zadání se rychle vzpamatovali a velmi 
dobře spolupracovali a  vymýšleli různé varianty. Spot 
nesměl obsahovat vulgární výrazy, měl zaujmout mladší 
spolužáky a jeho maximální délka byla 30 sekund.  Spot 
byl doplněný návrhem obalu na malou láhev.

Žáci byli rozlosováni mezi třídami do 4 skupin. Videa 
a návrhy obalu na  láhev s vodou hodnotili ti nejpovo-
lanější. A to přesně cílová skupina, pro kterou byly re-
klamní spoty určeny, žáci prvního stupně.

První místo obsadila skupina s vodou s názvem Ňu-
fík, malý zajíček na láhvi a spot natočený venku, v hlavní 
roli Vojta a jeho klidný a pohodový krok i hlas byl jedno-
značně nejlepší. Na druhém místě skončila Hrací láhev 
s písničkou z filmu z Pirátů z Karibiku. Propojení láhve, 
písničky i spotu do stylu piráta byla také skvělým nápa-
dem.

Třetí příčku převzala Kohoutovka. Spojení obráz-
ku nakresleného kohouta, tekoucí vody z vodovodního 
kohoutku a kokrhání v krátkém spotu? No, tomu říkám 
nápad! Na černé brýle a frajery v reklamním spotu vsa-
dila čtvrtá skupina a svojí originalitou také zaujala naše 

malé porotce.
Ve škole se nám povedlo propojit skupinovou práci, 

komunikaci, nápaditost, diskuzi, originalitu, respekt 
k druhému, digitální kompetenci a mnoho dalších do-
vedností a činností, ke kterým se snažíme naše žáky ne-
ustále vést, a projektový den nám potvrdil, že se nám to, 
a hlavně jim daří. Videa jsou ke zhlédnutí na webových 
stránkách školy.

Po dokončení úkolů, které propojovaly mediální a fi-
nanční gramotnost a  daly dětem nahlédnout do  tajů 
marketingu, se žáci rozdělili tentokrát do dvou skupin. 
V tomto složení pak prošli další dvě stanoviště.

Na jednom za stanovišť skupina rozdělená na tři par-
ty pracovala na dalších úkolech. První pracovní list, kte-
rý měli žáci společně vypracovat, se týkal historických 
platidel na našem území, zejména s ohledem na  jejich 
přesah do písniček a úsloví. Další pracovní list pak žáky 
seznámil s tím, jak by hospodařili s financemi v jednotli-
vých stoletích. Nakonec si pak u stolní hry mohli ověřit, 
jaká kouzla v rodinném rozpočtu udělají nečekané pří-
jmy, ale hlavně výdaje.

V další části projektového dne se skupiny žáků se-
známily pomocí diskuze a vyplněním pracovních listů 
s  následujícími tématy: které služby a  produkty jsou 
bankami nabízeny k účtům, které informace nám dává 
kreditní karta, jak správně postupovat při výběru z ban-
komatu, jak spočítat úrok při půjčce, rychlé a pomalé 
splácení, rodinný rozpočet – hospodaření, kdo je kdo 
na našich bankovkách – kvíz.

Pracovní listy zpracovávali ve skupinách, ke každé-
mu dostali správné znění, to bylo i vysvětleno, na závěr 
jsme zhlédli video Historie peněz ze série pořadů Ne-
zkreslená věda.

Petra Crhová, Alena Müllerová, Libor Stuchlík

Finanční gramotnost – 4. třída

V pátek 3. 5. 2024 měli žáci 4. třídy projektový den na 
téma - peníze.

Děti řešily nejprve několik křížovek a kvízů, na téma 
- potřeby, vlastnictví osobní, rodinné, obecní, státní… 
Povídali jsme si, jak si chránit svůj majetek, případně 
věci půjčené, svěřené.

Poté jsme se bavili o potřebách každého člověka, co 
nezbytně potřebujeme pro život a naopak co úplně nut-
ně vlastnit nemusíme.

Dále jsme ve dvojicích řešily slovní úlohy zaměřené 
na nákupy oblečení, kde děti počítaly, kolik stojí nákup 
a kolik peněz dostanou vráceno nazpět.

Nakonec jsme si prohlíželi české bankovky, zkoumali 

jsme ochranné prvky na bankovkách, co máme na které 
bankovce vyobrazeno za osobnosti českých dějin. 

Jako poslední úkol měl každý nakreslit svoji bankov-
ku, kdyby byl vládce nějakého státu, co by chtěl mít na 
svých bankovkách. Děti si měly vymyslet, co by na ban-
kovce bylo zobrazeno z přední i zadní strany a svůj vý-
běr několika větami zdůvodnit.

Asi nejvíce se dětem líbil úkol s  vymýšlením svých 
bankovek.

Kde nejčastěji vyobrazovali svoje domácí mazlíčky, 
případně obrázky ze svých zálib.

Dopoledne si děti užily a aktivity je i bavily.
Jana Morávková
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V  pátek 10. 5. navštívila skupina 
žáků z  8. a  9. ročníku nově ote-
vřený geopark na Balkách v Nové 
Pace. Na místo určení jsme dora-
zili turistickou vycházkou. Trasa 
vedla od školy ke kostelíku Máří 
Magdaleny ve Stupné, kde byl 
krátký odpočinek. Dále po čer-
vené turistické značce s  několi-
ka mezizastávkami Sýkornicí do 
Štikova, na náměstí v Nové Pace 
a  ke klenotnici, kde jsme dosta-
li k  vyplnění pracovní listy. Žáci 

byli rozděleni do skupin a vyrazili 
jsme. Doplnění pracovních listů 
spočívalo ve vyhledávání infor-
mací z  jednotlivých zastavení 
naučné stezky. Tématika – histo-
rická geologie regionu. Ne všich-
ni pracovali se zájmem, většinu 
z  nich zaujala pouze skluzavka, 
přesto aspoň vědí, že tady něco 
takového je a mohou si trasu pro-
jít jindy. 

Libor Stuchlík

Turistický den – geopark Balka

Den Země sice připadá na 22. 4., ale my jsme si ten-
to den nechali na pátek 26. 4. Počasí už nebylo tak 
mrazivé, a dokonce nám zasvítilo sluníčko. 

Hned ráno jsme si připomněli, proč bychom měli 
myslet na naši planetu a proč bychom se měli sta-
rat o  přírodu a  šetřit životní prostředí. Pohádka 
o kapce vody, která zachránila opuštěnou a zvadlou 
květinu, nám připomněla, jak je pro nás i  přírodu 
voda důležitá a měli bychom s vodou šetřit. Vypínat 
kohoutek, když si čistíme zuby, nebo třeba zalévat 
zahrádku dešťovou vodou. 

Aby byla příroda čistá, neměli bychom do ní 
odhazovat odpadky, ale kam s  nimi? Zjistili jsme, 
že existují různé odpadkové koše na různý od-
pad. A  díky odhození odpadků do správného koše 
se může odpad dále zpracovat, recyklovat na jiný 
výrobek. Odpadků je na světě moc, a tak je správ-
né, že člověk řeší, jak je zpracovat, aby alespoň 
část nezůstala ležet na skládce. Pomocí kartiček si 
děti zkusily třídit odpadky do kontejnerů se sklem, 
plastem, papírem, kovovým odpadem, bioodpadem, 
elektroodpadem, textilem a směsným odpadem. Ne 
všechen odpad jde roztřídit do speciálních nádob, 
takový odpad pak končí ve směsném odpadu nebo 
se vozí do sběrného dvora. A  právě jeden takový 
sběrný dvůr máme i  v  Pecce, kam jsme se vydali, 
abychom viděli, co se do takového sběrného dvora 
vozí. 

Ve sběrném dvoře nás provedl pan Mikulka, kte-
rému moc děkujeme. Viděli jsme nápojové obaly, 
papír s kartonem, nádoby na oleje, nebezpečný od-
pad, plasty, železa, bioodpad, který se vozí do kom-
postárny, větve se štěpkují. Pak nás zaujala elektro-
nika, mrazáky, ledničky, pračky, počítače, televize 
a  spoustu dalšího. Takové staré věci odvezou, ro-
zeberou a  některé části dále použijí. Po prohlídce 
sběrného dvora jsme vyrazili na stezku.

Nebyla to stezka odvahy, ale stezka s úkoly, aby 
si děti zopakovaly, o čem jsme celou dobu povídali. 
Dostaly kartičku se symboly. Ke každému symbolu 
měly napsat správné písmeno, které získaly správ-
nou odpovědí na otázku. Na stezce bylo 12 zasta-
vení, takže děti získaly 12 písmen. Po celou dobu si 
mohly pomáhat se spolužáky. Bylo pěkné sledovat, 
jak starší děti pomáhají při čtení mladším. Všich-
ni s nadšením získali písmena a mohli tedy dostat 
tabulku s  tajenkou, která jim odkryla tajemství 
a  vlastně takové poselství, že bychom se všichni 
měli starat o  naši planetu, aby nám ještě dlouho 
vydržela. Na tajence děti pracovaly ve skupinách, 
moc hezky spolu vycházeli při řešení úloh druháci 
s prvňáky. 

Doufejme, že si na naši Zemi vzpomeneme čas-
těji než jen 22. 4. a budeme ji opatrovat každý den.

Lenka Kupková

První a druhá třída si připomněly Den Země
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Dne 2.  května proběhl na  naší 
škole dlouho očekávaný sou-
těžní projektový den LES. Žáci 
5. – 9. ročníku byli rozděleni do 
různorodých skupinek. Hlavní 
část projektu probíhala v terénu 
v  lese Odnož. Soutěžící vychá-
zeli v  pravidelných intervalech 
na značenou trať. Navíc byli vy-
baveni mapou. Procházeli cel-
kem sedm stanovišť, na kterých 
plnili zajímavé úkoly s  tématikou ekologie lesa (po-
znávání hub, živočichů a rostlin, pozorování přírody, 
recyklace papíru). Po splnění úkolu získali indicii, po-

mocí které na konci cesty sesta-
vili heslo dne – Duch lesa. Dal-
ším průběžným úkolem byl sběr 
přírodnin, ze  kterých na  závěr 
sestavili svého imaginárního 
ducha lesa.

Všechny žáky projektový den 
bavil. Děti projevovaly patřič-
né a  očekávané nadšení. V  lese 
se chovaly ukázněně, celé dopo-
ledne proběhlo v  pohodové at-

mosféře. Po skončení jsme pokračovali dále ve výuce 
dle rozvrhu.

Šárka Hobelová a Libor Stuchlík

Duch lesa

Ve čtvrtek 2. května se první třída ponořila do at-
mosféry lesa. Na začátku si děti zahrály hru Co jsem 
za lesní zvířátko a  poznávaly zvířátka na obrázku. 
Pak si zavřely oči a představovaly si, jak jdou pěšinou 
v lese, kolem šumí stromy, zpívají ptáci, pod nohama 
křupou větvičky a  v  dálce ťuká datel. Některé děti 
se opravdu v představě ponořily do lesní atmosféry, 
některé jen tak trochu. Zavzpomínali jsme na různé 
druhy stromů a připomněli jsme si, jak se máme cho-
vat v lese.

Po svačince jsme se vydali do opravdového lesa. 
Děti se moc těšily a počasí nám přálo. Na cestě k lesu 
si děti zkoušely papírovým fotoaparátem zachytit 
zajímavé momenty v přírodě. Dorazili jsme na místo 

v lese, kde byla spousta materiálu na stavění domeč-
ků. Než se děti do stavby pustily, dostaly pracovní 
list, který se ptal na to, co si pamatují z  povídání 
o  lese. Děti pracovaly ve skupinách a mohly si tedy 
mezi sebou radit. Když měly hotovo, pustily se do 
stavění domečků, domů a zahrádek. Všichni stavěli 
s  takovým elánem, že nebylo možné práci ukončit. 
Podařilo se a  výsledek si může každý prohlédnout 
na fotkách. Myslím, že každá stavba měla nápad, vtip 
a byla dobře promyšlená. V lese to krásně vonělo, ale 
my se museli vrátit zpět k obědu. Budeme se těšit na 
další návštěvu lesa.

Lenka Kupková

Les – projektový den v 1.třídě

Na čas prožitý v  lese se žáci vždy těší. Vyšli jsme za 
krásného jarního počasí 10. 5., kdy nás provázelo slu-
níčko. Cestou jsme si prohlíže-
li, ukazovali a opakovali ovoc-
né, jehličnaté i listnaté stromy 
a  keře, což se následně hodi-
lo při určování na stanovišti 
a  skládání jednotlivých druhů 
listů, přiřazování ke stromům 
a plodům. Velmi zábavnou čin-
ností se stalo sestavování stop 
lesních zvířat z  přírodních 

materiálů podle vytištěné předlohy. Mezi jednotli-
vými úkoly si hráli pexeso s lesní tématikou. Největší 

zaujetí žáci prokázali při hledání 
zajímavého obrázku – fotogra-
fie v přírodě. Sloužil jim k tomu 
papírový rámeček. Svou fantazii 
krásně rozvinuli při vymýšlení 
názvu fotografie. Nechybělo ani 
oblíbené stavění domečků z pří-
rodních materiálů.

Jiřina Maglenová

Projektový den Les
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V pátek 31. 5. 2024 jsme se brzy ráno vydali na vý-
let za poznáním a adrenalinem do Liberce. Někte-
ří z nás jeli ranním autobusem v 6.40 z Pecky, jiní 
přijeli přímo do Staré Paky, odkud jsme v  7.30 jeli 
vlakem do Liberce. Na liberecké nádraží jsme při-
jeli v půl 10. Prošli jsme se do centra města a pro-
hlédli si zajímavé budovy. Poté jsme vyzkoušeli jízdu 
v motokárách. Každá jízdy byla 10 min a za tu dobu 
jsme byli čím dál tím odvážnější a každé kolo rych-
lejší. Některým to dokonce nestačilo a ještě si jízdu 
přikoupili. Byli jsme nadšení. Ale to už nám kručelo 
v bříše, a tak jsme si dali rozchod a vyzkoušeli mož-
nosti stravování v okolí centra. Jump arenu pro nás 
trenéři otevřeli v půl 2. a strávili jsme tu něco málo 
přes hodinu. Za tu dobu jsme se dokázali pořádně 
zapotit. Skoky na trampolínách z výšky a střely na 
koš - to není úplně easy. Museli jsme pak vymě-
nit trička, abychom do kina zase voněli. Vzhledem 
k  programu kina a  k  času, který nám do odjezdu 
vlaku zbýval, jsme zvolili film Garfield ve filmu. Zní 
to jako film pro prťata, ale myslím, že jsme si ho 
užili. Procházkou jsme pak zase došli nahoru k vla-
kovému nádraží. Do Staré Paky jsme přijeli chvilku 
po půl 8. Spokojení a plní zážitků.

Lucie Morávková a Libor Stuchlík 

Školní výlet 8. a 9. třídy do Liberce

Turistický den – 1. třída
Dne 9. května jsme se vydali s první třídou na tu-
ristický výlet. Dnešní cíl byl Kazabrud. Hned ráno 
po  svačině si děti nasadily batůžky a  do dvojic 
dostaly na  opatrování mapu. Na  mapě měly vy-
značené nejdůležitější topografické značky, které 
měly během výletu poznat a naučit se. Také moh-
ly v  mapě pozorovat vyznačenou cestu, po  které 
jsme šli. Připraveno, vyrážíme.

Vydali jsme se po zelené turistické značce ko-
lem kostela zkratkou směrem ke  koupališti. Tam 
se  směr stočil doprava kolem Homolky. Po  něko-
lika metrech jsme odbočili nahoru na  Kazabrud. 
Cestou děti odpovídaly na otázky, za které dostá-
valy kousky papírového puzzle. Nahoře pak kaž-
dý vyndal svůj kousek obrázku a společně se děti 
snažily obrázek poskládat. Chvíli jsme si povída-

li o  původu názvu Kazabrud. Někde píší, že  je to 
z  německého Käse a  Brot, tak si děti pamatovaly 
sýr a chleba. Jiné vysvětlení mohlo být od Kozího 
brodu přes Javorku, která nedaleko pramení.

Po vršku jsme dorazili ke  skále, která opravdu 
vypadala jako chleba se  sýrem. Otevřel se  nám 
nádherný výhled na Pecku. Viděli jsme školu, hrad, 
kostel… Opatrně jsme vylezli nahoru a svačili. Bylo 
krásné počasí a ten výhled, nádhera. Pak jsme vy-
razili zpět ke  škole na  oběd.   Výlet se  moc vyda-
řil, našlapali jsme kolem 7  km, poznali jsme, jak 
se v mapě značí kostel, rozcestí, koupaliště, kemp, 
pramen, potok a rekreační zařízení.  Děti se už ne-
mohly dočkat, až usednou v jídelně k zasloužené-
mu obědu.

Lenka Kupková
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Od první třídy nás provází Touláček. Že nevíte, co to 
je? Jedná se o  nádherná místa na Novopacku, která 
autorka Kateřina Krausová nakreslila a opatřila tex-
tem s úkoly. Notýsek v kroužkové vazbě je vybavený 
tužkou s gumou a malou násobilkou, papírovým pra-
vítkem, mapou, omalovánkami, samolepkami a  po-
hledy. Byl vydán v  roce 2022 dobrovolným svazkem 
obcí Novopacko. Náměty k  turistickým vycházkám 
a výletům nacházíme právě v Touláčkovi. Po splnění 
úkolů si žáci samolepku nalepí k danému tématu. 

Druháci se vydali ve středu 15. 5. 2024 do Nové 
Paky. V  parku U  Žáby se setkali s  autorkou Touláč-
ka paní Káťou Krausovou, která učí zde na gymnáziu 
a SOŠPg. Pověděla jim, jak Touláček vznikal. Práce na 
něm jí trvaly dva roky. Všechna místa musela několi-
krát navštívit, nafotit, načrtnout a doma pak zpraco-
vat. Výsledek její práce je více než skvostný a obdivu-
hodný. Dětem se velice líbí barevnost, rozmanitost, 
nápaditost a  že jim slouží více let. Paní profesorka 
měla tak možnost vidět praktické využití své nevšed-
ní práce. Též jim ukázala i svou další tvorbu – karty. 
Podle její rady si děti namalovaly na připravené karty 
svou představu a ponechaly si ji. Na závěr všem věno-
vala podepsanou kartu se svou podobenku a čtyřlíst-
kem pro štěstí. 

Druhé zastavení proběhlo v novopacké knihovně, 
kde nás přivítala paní Lenka Macháčková. Děti se se-
známily s  prostory a  s  půjčováním knížek. Orienta-
ci v knížkách si vyzkoušeli žáci sami. Vybrali si jed-
nu knížku, prolistovali, vyhledali autora, ilustrátora 
a  svými slovy ji představili. Dále si zahráli smyslové 
hry se jmény. Zálibu ve čtení paní knihovnice pod-
pořila ještě bohatým dárkem pro všechny – batůžek 
s knížkou, pexesem a venkovní hrou. Připravený pra-
covní list poslouží k prozkoumání jejich dětských kní-
žek doma. 

Z knihovny jsme se vrátili vyzkoušet dětské sklu-
zavky, houpačky, prolézačky na hřišti U  Žáby, kde 
jsme se zároveň znova občerstvili z vlastních zásob.

Před sebou jsme měli ještě cestu k Farskému ryb-
níku neboli Fařině. Cesta vedla kolem letního a zim-
ního stadionu přes sjezdovku Máchovka. Na rybníce 
plavaly kachny, skákaly žabky, vynořili se kapři. Po 
hladině vítr honil vlnky, čechral listy stromů a ohýbal 
rákosí. Ještě jsme vyzkoušeli opravený kolotoč a  už 
jsme pelášili na autobus, který nás spolehlivě dovezl 
na náměstí v Pecce. Těšili jsme se do školní jídelny na 
oběd, na kterém jsme si rádi pochutnali. 

Jiřina Maglenová

Turistický den s Touláčkem

Známe dobře svoje nejbližší 
okolí?

Páteční dopoledne jsme 
strávili na turistickém dnu. Vy-
pravili jsme se do míst ne příliš 
vzdálených, přesto jsme obje-
vili i něco nového. 

Naše putování začalo po půl 
osmé, když jsme se po svačince 
vydali po  cyklostezce směrem 
k továrně a odtud do lesa smě-
rem na Horní Javoří. Tady jsme 
si připomněli místo narození 
Františka Čípa, autora knížky o pověstech Novopac-
ka. Zároveň jsme si některé pověsti převyprávěli.

Dalším bodem byla Krkonošská vyhlídka. Tady do-
stal příležitost geocaching. Hledání kešky bylo úspěš-
né, a  protože na  to byli někteří připraveni, přispěli 
svými drobnostmi do  schránky. Nechyběl ani zápis 
do notýsku, kdy k objevení došlo. Na tomto místě ne-

šlo nepřipomenout zeměpisné 
(okolní výhledy) a historické in-
formace (pomník).

Přes Bukovinu, kde jsme po-
zdravili nemocného spolužáka, 
jsme se  dostali do  lesa. Minuli 
jsme modrou značku a  trochu 
jsme zabloudili. Minuli jsme 
rozcestí Na Nebesích, ale ne-
ztratili jsme se. Na  Kulatém 
vrchu jsme si připomněli míst-
ní pověst o uloženém pokladu. 
Kešku se  ale najít nepodařilo, 

ale určitě tam někde je.
Pak už jsme se zase napojili na turistickou značku 

a došli zpět na Arnoštov. Stejnou cestou přes  Javoří 
jsme došli do lesa a přes hradní parkoviště do školy.

Po 15 km si většina dala s chutí oběd. Počasí přálo, 
turistický den se vydařil. 

ŠK

Turistický den 6., 7. třídy
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Ve čtvrtek 4. dubna se na peckovské škole uskutečnil 
zápis do první třídy. Na 22 předškoláčků čekali veselí 
klauníci z cirkusu. Děti v doprovodu rodičů a klauní-
ků procházely tři stanoviště U Brumbáce, U Bonifáce 
a U Kouzelné tužky. Na každém stanovišti je čekal ně-
jaký úkol.

Děti ukázaly, že se umí představit, říct, co je baví, 
věděly, kolik jim je let. Někteří velice pěkně povída-
li o  ročních obdobích a  poznali zvířátka v  cirkusu. 
Všichni si zkusili stříhání, vázání tkaničky, namalovali 
do krupice i na papír křivou čáru, šikmou čáru i vlnov-
ku. Záležet si dali na kresbě postavy. Jako ve správném 
cirkusu nesměl chybět cirkusový kousek, který si děti 
samy vyzkoušely. Prošly dráhu kolem geometrických 
tvarů, které pojmenovaly tvarem i barvou, při tom jim 
z rukou nesměly spadnout kelímky. Na konci dráhy si 
mohly hodit kruhy na  tyčku. Přiřazení počtu prvků 
k číslům, tečkám a prstíkům zvládly velmi dobře. Ob-
čas byl oříšek orientovat se mezi pravou a levou stra-
nou. Děti si hravou formou vyzkoušely, co je ve škole 
bude čekat. Na každém stanovišti pak dostaly jeden 
papírový míček, který si nalepily k žonglujícímu klau-
novi. Na konci si pak od paní ředitelky odnesly dárek.

Během čekání mohly děti na  chodbě využít her, 
ve formě kuličkových drah a balančních krabic, které 
pro ně vyrobily děti z družiny. A mohly se také občer-
stvit čajem a drobnou sladkůstkou, kterou připravily 

paní kuchařky. Atmosféru cirkusu dokreslily obrazy 
klaunů a  cirkusových zvířátek, se  kterými paní uči-
telce pomáhali při vybarvování žáci druhého stupně 
při  hodinách výtvarné výchovy. Velké poděkování 
patří našim klauníkům, žákyním 9.třídy, i díky jejich 
velké pomoci se zápis vydařil. Děkujeme všem, kteří 
se na zápise podíleli, a v září se budeme těšit na nové 
prvňáčky.

Lenka Kupková, Jana Morávková,  
Monika Rejlová, Hana Rejmontová

Zápis do první třídy  
aneb Vesele do školy

Exkurzi 29. 5. 2024 organizovala firma PORR v sou-
činnosti s MěÚ Nová Paka pro žáky 8. tříd v okrsku 
Novopacko. Z naší školy se zúčastnilo 8 kluků, které 
problematika zajímala. Zvláštním autobusem jsme 
dorazili v 8 hodin do Nové Paky a zpět ke škole v po-
ledních hodinách. 

Nejprve se žáci v  zasedací místnosti PORR se-
známili s teorií obchvatu: projektová dokumentace, 
ceny, postupy, technická řešení, výkupy pozemků, 
zajímavosti atd. Své prezentace měli hlavní projek-

tant, hlavní stavbyvedoucí, technický dozor, bez-
pečnostní technik. Příspěvky byly zevrubné a  dů-
kladné, avšak velmi teoretické. Kluky spíše zajímala 
praxe. I  na tu se dostalo, na staveništi ve Štikově 
jsme si prohlédli moderní stroje, satelitní zaměření 
a kontrolu stavby, prošli se po nedostavěném mostě 
i v tunelu pod ním a viděli různou manuální práci. 

Exkurze žáky určitě oslovila i s ohledem na výběr 
budoucího povolání.

Libor Stuchlík

Exkurze – obchvat Nové Paky
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V pátek 7. června prvňáčky v Pecce čekala slavnost, 
na které měli být přijati do řádu Čtenářského a měli 
být pasováni na čtenáře. Celý rok se totiž učili pís-
menka a z těch písmenek objevovali slabiky a ze slabik 
vykouzlili slova a ze slov četli celé věty, které jim ote-
vřely svět příběhů a pohádek. Zda budou ale pasováni 
na čtenáře, nevěděli s jistotou, to záleželo na rozhod-
nutí někoho docela jiného.

Děti zahájily slavnost tancem, protože jsme na 
hrad Pecka a na hrad obecně tanec přeci patří. Pak 
paní knihovnice Lenka Knapová přivítala vzácného 
hosta, Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic, který se 
přijel podívat na svůj hrad. Všem pověděl, jakou měl 
cestu, co všechno na své cestě zažil. Také popřál dě-
tem, aby se jim dobře četlo a nebyly zbytečně nervóz-
ní. Pak se usadil do křesla a mohlo začít krátké před-
stavení, které si připravily děti.

Hradním sálem zazněly básničky, říkadla i písnič-
ka, pak děti čekalo krátké čtení, aby ukázaly, že se 
opravdu za ten rok naučily písmenka ovládat. Každý 
přečetl kousek z místní pověsti o tom, proč se Pec-
ce říká Pecka, a pak už netrpělivě očekávali, zda pan 
Kryštof Harant rozhodne a  všichni budou moci být 
pasováni na čtenáře. Dopadlo to dobře a všichni byli 
panem Kryštofem Harantem pasováni na čtenáře. 
Po přečtení čtenářského slibu, mohlo pasování začít. 
Svůj slib děti stvrdily svým podpisem. Jako odměnu 
děti dostaly svou první knížku, kterou jim věnovala 
Lenka Knapová společně s  průkazkou do knihovny, 

kam můžou chodit a  půjčovat si knihy zdarma celý 
rok. Odznak čtenáře a čtenářský zápisník jim předala 
paní starostka Hana Štěrbová, pamětní list a záložku 
paní ředitelka školy Věra Pavlová a kytičku dostaly od 
paní učitelky. Pan Kryštof Harant, k překvapení dětí, 
nabídl všem dětem, že si mohou přijít prohlédnout 
celý jeho hrad. 

Po závěrečné společné fotografii se všichni zú-
častnění vydali průvodem v  čele s  Kryštofem Ha-
rantem do knihovny Kryštofa Haranta v  Pecce, kde 
na všechny čekal přípitek a občerstvení. Děti si také 
mohly půjčit na svou novou průkazku první knížku. 

Ráda bych poděkovala paní knihovnici Lence 
Knapové za spoluorganizaci celého pasování a  dík 
patří také všem paním učitelkám, které při pasování 
pomáhaly (M. Suchardové, S. Machkové, A. Khýro-
vé), také děkuji panu kastelánovi Janu Murdychovi, 
že nám umožnil slavnost přenést do hradních pro-
stor a neváhal se vším pomoci. Děkuji paní starostce 
a  paní ředitelce a  děkuji panu Kryštofu Harantovi, 
že si na svých cestách udělal čas a poctil nás svou 
návštěvou. Nesmím zapomenout na diváky, bez kte-
rých by slavnost nebyla úplná, takže děkuji i  rodi-
čům, prarodičům a všem, kteří se přišli podívat na 
děti a podpořili je svým potleskem. Také musím zmí-
nit děti ze školní družiny, které nám pomohly s vý-
robou kulis a rekvizit. 

Děkujeme! Už jsme čtenáři.
Lenka Kupková

Pasování na čtenáře
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V  pátek 17.  5.  2024 se v  Pecce, na sále hasič-
ské zbrojnice, konala beseda spisovatelky Petry 
Santlerové pro děti prvního stupně ZŠ. Oblíbená 
autorka dětských knížek si s  dětmi povídala o  své 
knížce Bobři jsou dobří! Na závěr akce proběhla 
autogramiáda. 

V  polovině května si naše knihovna pozvala 
na  besedu známou autorku dětských knížek - Pe-
tru Santlerovou. Setkání se spisovatelkou proběhlo 
tentokrát z  prostorových důvodů na  sále hasičské 
zbrojnice, protože do knihovny by se bohužel tolik 
účastníků nevešlo. Zájem o besedu měly totiž hned 
tři třídy ZŠ - první, druhá a třetí.

Spisovatelka Petra Santlerová dětem představila 
svoji knížku Bobři jsou dobří! a vyprávěla si s nimi 
o zvířatech, především o bobrech, ale také o vodě, 
o  lese a dávala jim stále těžší otázky a úkoly. Děti 
si s nimi ale velmi dobře poradily, a tak paní spiso-
vatelce nezbylo než uznat, že jsou tu velmi šikovné 
a chytré děti. Znají toho hodně o lese, o zvířatech, 
ale i  o  tom, jak se  v  přírodě, hlavně v  lese, cho-
vat. Nenechaly se oklamat žádným chytákem a na 
všechny otázky odpovídaly vždy správně. Za  od-
měnu dostaly děti od paní spisovatelky malé dárky 
v podobě záložek, rozvrhů hodin a pracovních listů.

Po skončení první části akce následovala 
autogramiáda. Děti si nechaly od paní Santlerové 
podepsat své předem zakoupené knížky. Ale nejen 
ty. Spisovatelka musela poté podepsat i  záložky 
a ostatní dárky, které děti dostaly. Nakonec se paní 
Santlerová podepisovala více než půl hodiny.

Beseda a  autogramiáda  Petry Santlerové byla 
pro všechny účastníky velkou událostí a bylo vidět, 
že především děti si ji moc užily. Akci finančně pod-
pořila skupina MAS - brána do Českého ráje.

Výpůjční doba knihovny o prázdninách:
ÚT a  PÁ: 9-11, 12-16, změna platí od 1.  7. do 

31. 8. 2024, státní svátky - zavřeno.
Z  provozních důvodů bude knihovna uzavřena 

v tyto dny: 9. 7., 30. 7., 2. 8., 13. 8. a 16. 8. 2024.
Upozornění pro čtenáře: knihy zapůjčené 

v červnu a červenci vám automaticky prodloužíme 
do září. Mimo otvírací dobu lze knihy vracet do Bi-
blioboxu umístěného před budovou knihovny.

Přejeme všem uživatelům krásné odpočinkové 
dovolené zalité sluncem a dětem úžasné a nezapo-
menutelné prázdniny plné zážitků! 

Beseda a autogramiáda  
Petry Santlerové

Knihovna Kryštofa Haranta, Pecka 2, 507 82 Pecka, tel: 602 556 142 
 

KKnniihhoovvnnaa  KKrryyššttooffaa  HHaarraannttaa  ppřiipprraavviillaa  jjaakkoo  ddáárreekk  
ddětteemm  zzaa  vvyyssvvěddčeenníí  ppoouukkáázzkkuu  nnaa  zzmmrrzzlliinnuu..  

 
Nejen jedničkáři mohou získat ddáárreekk  zzaa  
vvyyssvvěddčeenníí od knihovny. Stačí přijít v ppáátteekk  

2288..66..22002244 kdykoliv v půjčovní době a 
ukázat ppllaattnnéé  vvyyssvvěddčeenníí  zzaa  šškkoollnníí  rrookk  
22002233//22002244.  

Za odměnu získá každý čtenář bez ohledu 
na známky ppoouukkáázzkkuu  nnaa  vvýýbboorrnnoouu  ooppoočeennsskkoouu 
zzmmrrzzlliinnuu.  

V knihovně bude možnost zahrát si deskové hry, 
prohlédnout si nové dětské knížky a vypůjčit si 

některou z nich domů na prázdniny.  
Zveme všechny děti na návštěvu knihovny! 

  

PPOOZZOORR:: PPooddmmíínnkkoouu  pprroo  zzíísskkáánníí  ooddmměnnyy  jjee    
ppllaattnnýý  čtteennáářsskkýý  pprrůkkaazz  ddoo  kknniihhoovvnnyy!!  

www.knihovnapecka.cz 

ZA VYSVĚDČENÍ 
ZMRZLINU 

knihovnaknihovna
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Karin LEDNICKÁ 
Šikmý kostel, třetí díl
Ostrava: Bílá vrána, 2024
Románová kronika ztra-
ceného města, léta 1945–
1961. Jak dlouho trvá válka 
po tom, co skončí? Na-
vždy, pokud jí člověk pro-
šel. Ptejme se spíše, jak 
může zaplnit prázdnotu 
po zavražděných blíz-

kých nebo po uneseném dítěti. Čím bude 
zahánět vzpomínky na děsivý teror Němců 
nebo nechtěnou tělesnou lásku Rusů. Ně-
kdo všechno zamkne na dno duše a  ráno 
co ráno si namlouvá, že co bylo, bylo, teď je 
prostě třeba jít dál. Jiný se nechá zahltit ža-
lem; další přetaví prožité v nenávist. A ještě 
jiný ve víru, že to bude právě on, kdo pomů-
že vytvořit nový, lepší svět.

David URBAN
Vražedná splátka
Praha: Euromedia Group, 
2024
Detektivní román české-
ho autora začíná nálezem 
ohořelého auta s  mrt-
volou. Pátrání se ujíma-
jí kriminalisté Brázda 
a  Černá. Na okraji lesa 
se najde ohořelé luxusní 

auto. Když na místo dorazí policie, s  pře-
kvapením zjišťuje, že ve voze je mrtvola 
a že požár s největší pravděpodobností ne-
byl nehodou, ale snahou o  zahlazení stop. 
Kriminalista Radim Brázda se spolu s novou 
parťačkou Dianou Černou, svéráznou poli-
cistkou, která si s sebou nese komplikova-
nou minulost, pouští do nelehkého vyšet-
řování. Zavádí je do slepých uliček a nutí je 
uvažovat nad tím, jak dobře vlastně znají 
lidi, o  nichž si mysleli, že je nemohou ni-
čím překvapit. Zároveň bojují s přitažlivostí, 
která se mezi nimi začíná probouzet.

Danielle STEEL
Morální kompas
Praha: Ikar, 2023
Na elitní soukromé ško-
le dojde k  události, která 
tragicky zasáhne do ži-
vota několika studentů. 
Střední škola svatého 
Ambrože patří mezi in-
stituce, kde se již více než 
sto let vzdělávají synové 

těch nejvýznamnějších osobností. Teď se 
k chlapcům mají připojit také dívky. Mnoho 
z dětí se domnívá, že jim patří svět, jiné trá-
pí rodinné vztahy, nejistota a pocit osamě-
losti. V prostředí, kde jsou na studenty kla-
deny tak vysoké nároky, stačí i malá jiskra 
k tomu, aby zažehla opravdový požár. Den 
po školním večírku se jedna z dívek ocitá na 
nemocničním lůžku s  velkým množstvím 
alkoholu v  krvi a  jen hrstka studentů ví, 
co se tu noc odehrálo. Všichni však svorně 
mlčí. Dramatu ale nakonec není ušetřen 
nikdo. Když se situace ještě vyhrotí, zbývá 
jediné - spolehnout se na svůj morální kom-
pas.

Julie CAPLIN
Vinice ve Francii
Prha: Cosmopolis, 2023
Romantický příběh ode-
hrávající se na francouz-
ských vinicích. Hlavní hr-
dinkou je milá a  půvabná 
Hattie, která přijíždí z An-
glie, kde zanechala svůj 
předchozí, ne zcela vy-

dařený vztah i kariéru. Hattie má zlomené 
srdce a cítí se mizerně. Když se jí naskytne 
příležitost pracovat dva měsíce na krás-
ném sídle v oblasti Champagne, neváhá ani 
vteřinu a koupí letenky rychleji, než vyletí 
zátka z  lahve šampaňského. Příprava vel-
kolepého obřadu její sestřenice Gabby pro 
ni představuje šanci vypracovat se z pouhé 
asistentky na vyhledávanou organizátor-
ku svateb. Proto se rozhodne zapomenout 
na trable s  láskou a  napnout všechny síly 
k  uspořádání pohádkového dne. Nepočí-
tala ovšem s jednou maličkostí. S úžasným 
Lucem, který neustále rozptyluje její po-
zornost. Podnikají spolu výlety po okolí, na-
vštěvují místní trhy s delikatesami a užívají 
si pikniky mezi řádky vinné révy. 

Marek DVOŘÁK 
Mezi nebem a pacientem 
Praha: Martin Moravec, 
2023
Knižní rozhovor s  léka-
řem letecké záchranky. 
Jak vypadá práce dokto-
ra ve vrtulníku? Na které 
vzlety nikdy nezapome-
ne? Kdy měl při zásahu 

strach a co už by ve službě nechtěl zažít? Je 
to vyprávění, při kterém se občas tají dech. 
Chvílemi je dojemné a jindy vás naopak ro-
zesměje. Taky vás naučí, že při první pomo-
ci se není čeho bát, a možná i přiměje víc 
přemýšlet nad tím, co v životě děláte.

Jaromír JINDRA
Zločiny dvorního rady, 
díl 2.
Praha: Lirego, 2023
Druhý díl historické kri-
misérie z Českých Budě-
jovic počátku 20. století. 
Zločiny dvorního rady 
nejsou klasickou detek-
tivní sérií, třebaže se tu 
setkáváme se skutečnými 

kriminálními případy, jež se staly v  Čes-
kých Budějovicích a  jejich nejbližším okolí 
v letech 1909-1914. Děj je totiž oživen osudy 
mnoha skutečných i fiktivních postav a po-
staviček, provázejících čtenáře šesti díly 
této série. V tomto druhém dílu série, na-
zvaném podle jednoho z příběhů Až přiletí 
kometa, řeší dvorní rada Vyroubal a trojice 
policejních inspektorů nejen těžké zločiny, 
ale i  úsměvné, banální či vážnější situace, 
jež přináší každodenní život města. To vše 
se odehrává na pozadí soudobých událostí 
v rakousko-uherské monarchii roku 1910.

Sandra BROWN
Druhá smrt
Praha: Euromedia Group, 
2024
Když konflikt svědomí 
přeroste v  boj o  život... 
Thriller populární ame-
rické autorky se kro-
mě napínavé zápletky 
vyjadřuje i  k  některým 
složitým etickým a  spo-

lečenským otázkám. Bývalý nejlepší roze-
hrávač Super Bowlu Zach je v šoku, když se 
dozvídá, že jeho bývalá žena Rebecca je po 
přepadení v  kómatu a  on má rozhodnout 
o tom, zda ji odpojit od přístrojů. Tíha zod-
povědnosti a veřejného mínění ho nakonec 
přimějí nechat konečné rozhodnutí na Re-
bečiných rodičích. O  čtyři roky později je 
pachatel útoku Eban předčasně propuštěn 
z  vězení. Statní zástupkyně Kate Lenno-
nová je odhodlána dostat ho zpět za mříže. 
Rebečini rodiče dceru celou dobu nechávali 
na přístrojích, ale pokud by zemřela, hro-
zí Ebanovi obvinění z vraždy. Zach ví, že to 
bude muset být on, kdo ji zabije. Eban, který 
tuší, co mu hrozí, zosnuje plán, aby se Zach 
ani Kate nedožili Rebečiny smrti - a tím pá-
dem konce jeho svobody.

Iveta SVOBODOVÁ
Misionář
Praha: Šulc-Švarc, 2020
Detektivní román se zku-
šeným detektivem Lubo-
šem Neumannem. Ten 
je sice už na odpočinku, 
přesto se připlete k  pří-
padu, který ho celý pro-
fesní život pronásledoval. 

Poté, co je hlavní hrdina, Luboš Neumann, 
pozván přítelem z dětství do Švýcarska na 
konferenci pro zkušené kriminalisty, naplá-
nuje si výlety a těší se na příjemně prožité 
chvíle v  kruhu přátel. Jenomže jeho plány 
zhatí zohavená mrtvola starší ženy. Tu na-
lezne na vyhlídce jednoho bernského kop-
ce, kam se vydává po náročných dnech. 
A protože je policistou do morku kostí, pustí 
se do případu i se švýcarskými kolegy. 

Shari LAPENA
Všude samí lháři
Praha: Euromedia Group, 
2024
Psychologický thriller, 
ve kterém pátrání po 
devítileté dívce odkrývá 
skutečné vztahy a  dobře 
ukrývaná tajemství na 
malém městě. Z  městeč-
ka Stanhope doslova sálá 

klid a  bezpečí. Než se ztratí Avery, dcera 
místního bezúhonného lékaře. Ten se stane 
podezřelým číslo jedna, ale ne jediným. Ně-
kdo Avery viděl nastupovat do auta jednoho 
mladíka. A  své nejlepší kamarádce tvrdila, 
že má staršího přítele. Najednou tady každý 
na někoho něco ví. Ale dá se tu vůbec ně-
komu věřit?

Autor příspěvku: Lenka Knapová

Nové knihy v knihovně

knihovnaknihovna
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Magické dveře jsou rozesety po našem světě, jsou 
pevně zamčené a zapečetěné. Někde je hlídají obři, 
někde tříhlaví psi či mantichory, někde je hlídají 
moudří bohové a hrdinové starých časů. Jedno je 
ale jisté, každá družina skřítků, která se chce po-
dívat ven, musí mít svého klíčníka, který jim dveře 
otevře a na tento svět je vypustí. Tak je to i s dru-
žinou krále Herly, krále skřítků a lesních strašidel, 
který se na náš svět pravidelně vydává na svůj Di-
voký hon. Jeho družina jsou dávno mrtví válečníci, 
noční lovci zahalení ve stínech, bestie a běsi. Ale 
také gnómové, salamandři, undiny a  sylfy, skřít-
ci a  víly různého ražení, draci a  bazilišci, skřeti 
a divé ženy. 

Říká se, že kdo potká o půlnoci Divoký hon krá-
le Herly, ten může snadno přijít ke štěstí. Ale mno-
hem spíše může přijít o život nebo k úrazu a udělá 
mnohem lépe, když se téhle partě, která se trys-
kem prohání lesy a krajinou, raději vyhne. Jedním 
si ale může být jistý. Někde nablízku budou ma-
gické dveře, kterými se ta čeládka dostala na svět 
a  kterými z  tohoto světa zase odejde. Každý ale 
udělá nejlépe, když od Divokého honu hned uteče, 
schová se do stavení pod peřinu a  po celou noc 
nevytáhne paty ze svých dveří. 

Zatímco dveře lidského stavení lze zavřít a za-
mknout a  potom také odemknout a  otevřít, dve-
ře magické se musí držet otevřené, aby se bytosti 
vrátily tam, kam mají. Jakmile se magické dveře 
zavřou, už se je nepodaří otevřít do stejného místa 

a do stejného času. Proto má každý průvod svého 
klíčníka, který dveře otevře a drží je otevřené, do-
kud se jeho družina zase nevrátí.

Průvod krále Herly pod Peckou měl za klíčníka 
krásnou vílu s  dlouhými rusými vlasy, která ma-
gické dveře otevřela, aby mohly všechny bytosti 
projít. Sama ale dveřmi projít nemůže. Na rozhra-
ní dvou světů stojí rozkročená a rozpřažená a drží 
dveře otevřené. Na jedné straně vypadá čistá 
a cudná a nad její hlavou se skví svatozář, ze strany 
druhé vypadá divoká a vilná a na hlavě nosí rohy. 
Stojí v otevřených dveřích a drží je svým kouzlem 
otevřené i pro všechny ostatní.

Vždy se ona jako první objeví, jejím průcho-
dem projde průvod krále skřítků, pak jeho lovecká 
družina a  nakonec sám Herla. Proženou se kraji-
nou v prastaré touze po lovu, proderou se lesem, 
pobaví se na počest krále a zase ve stejných dve-
řích mizí. Klíčnice je poslední, kdo z našeho světa 
odchází, aniž by do něj vlastně vkročila. Magické 
dveře i víla Klíčnice už mnohokrát splnily svou po-
vinnost, aniž se vlastně ví, proč na náš svět Divoký 
hon pouští, a  jak je možné, že ona sama tak dlou-
ho na prahu stojí, aniž ho vlastně překročí, a proč 
se jako jediná radovánek svých druhů neúčastní. 
Strážkyně průchodu, víla Klíčnice, tajemná a  ne-
vysvětlitelná kouzelná síla, která postává na prahu 
našeho světa a světa čarovného.

Adam Kadmon

Příběhy a pohádky Magion 7

Magické dveře pro Divoký hon
Skřítkové a víly kdysi chodili po naší zemi v mnohem větší míře, než je tomu dnes. Byla tu celá čarovná 
města a království. Stalo se to ale dávno, že magické bytosti odešly do podzemí a uvnitř kopečků a skal si 
zbudovaly své čarovné tvrze. A z nich vystupují jen velmi vzácně a dovnitř se žádný smrtelník nedostal, 
aby o tom mohl vyprávět. Jedno je ale jisté, aby se z čarovné tvrze kdokoli dostal na náš svět, musí mu 
někdo otevřít magické dveře.

pohádkapohádka
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Nemrzelo mě, že mám zákaz lyžovat. Stejně bylo ošklivo. Nu, co. 
Je mi dvanáct, jsem v šesté třídě. Poprvé v Alpách bez rodičů, jen 
z příbuznýma. No, tak jsem včera utekl, nechtěně se opil na horské 
chatě a následně málem zahynul pod strmou lanovkou. Tupě jsem 
zíral z okna a čekal, až mi temný mrak poodhalí kousek lanovky. 
Zajímalo mě, jaká je tam fronta.

Z  přemítání mě vytrhl bratránkův malej čulibrk. Tříletý 
Víteček.

„Co chceš? Jdi si hrát. Postav mi kostky,“ odbývám ho.
„Pod si hlat na hophop,“ žvatlal.
„Nerozumím. Jakej hophop?“
Určitě chce jít do pokoje a skákat na mé posteli. Vyšla na mě 

nejhorší palanda, ze které čouhají péra. Kaskadérský kousky ne-
dovolím. Včera v zápalu hopsání rozbil skleničku s vodou, kterou 
jsem měl připravenou na stolku pro případ, že mě v noci chytne 
kašel. Teta mi ještě vynadala, že ji tam nemám mít položenou. Prý 
Víteček neví, že je to sklo a že se může rozbít. No, ta sklenička se 
roztříštila v plné parádě. Ani tu nemají lux. Musel jsem tu spoušť 
likvidovat naprasklým smetáčkem. To není apartmán, ale dům 
hrůzy. Vůbec bych se nedivil, kdyby na mě vyskočil ze skříně bílej 
duch. Jednou mi tohle udělal kamarád na táboře. Byl zamotanej 
v prostěradle, napatlanej indulonou. Já se tak lekl, že od té doby 
se bojím otvírat neznámé skříně.

„Pod hlat na hophop,“ tahal mě za rukáv.
Podíval jsem se na něj.
Koulel zelenýma očima a pod nosem měl zase nudli. V ruce dr-

žel dětskou kasičku a umělou ředkvičku. Konečně mi došlo, že si 
chce hrát na obchod. To měl říct hned, že si chce hrát na zeleninu, 
to bych pochopil. Nechápu, kde vzal ve svém slovníku slovo obchod. 
Já říkám vždycky krám nebo samka. 

Bez zájmu jsem si s ním hrál na koberci a šilhal k hodinám. Už 
aby byl oběd. Vím, kde má teta schované sušenky, ale má je spočí-
tané. Před Vítečkem je jíst nemůžu, musel bych mu taky dát a to by 
zas vyváděla Anička, jeho maminka. Holt to mám těžké, navíc se 
začíná jako naschvál rozjasňovat. Prosím, prosím, už budu hodný, 
chci jít na svah. Modlím se k andělíčkovi, co visí na stěně.

Vtom se otevřely dveře. Ovanul mě ostrý studený vzduch. Vi-
dím strejdův omrzlý knírek, pak si teprve všimnu jeho kombinézy. 
„Odpoledne je závod s Albertem Tombou, tak jdeš taky,“ oznámil mi.

„Jakej závod? A kdo je Tomba?“
„Ty nevíš, kdo je Alberto Tomba?“ vrazil do kuchyňky bratránek.
„Závodník Formule 1, ne?“
„To je nejslavnější lyžař na světě, ty pako,“ křenil se bratránek.
„Co já s tím. Nikam nejdu.“
Z  představy, že bych měl závodit, se mi dělá zle. Jako když 

mám jít ve škole na tělocvik. Má noční můra.
„Neboj, závodit budu já, ty budeš fandit,“ řekl bratránek.
Uf, to se mi ulevilo.
„Přijeli herci s týmem Československého Lva, bude to exhibiční 

sjezd. Já, Ondra Bank a Kateřina Neumanová proti Itálii, v čele 
Alberto Tomba,“ líčil nadšeně bratránek.

„Kecáš.“
„Se podívej na letáček, přihlásit se může každej. Jde to na 

charitu.“
„Ale tvoje jméno tady nikde není, Kentaure.“
„To bude až za rok, až po dnešku vyhraju,“ chvástal se bra-

tránek.

„A ty, Mečjáre, se budeš dívat a nehneš se ani na krok,vězení 
neskončilo,“ řekl strejda, přezdívaný Džejár. 

 Alberto Tomba vůbec nedorazil. Já na něj byl fakt zvědavej.
A vida, je tu „Dominátor“ Dominik Hašek. Strejdův životní idol. 

Pořád básní o tom, jak za mlada vítal na Staromáku naše hochy 
z Nagana. Prý mu Hašek podal ruku. Kdo ví, jak to bylo. Já v té 
době byl ještě na houbách. Pozorně jsem si ho prohlížel. Požádám 
ho o autogram. Džejár mi za to bude vděčný a zruší mi to šílený 
vězení. Pohotově jsem vlítnul do baru a poprosil o papír a tužku. 
Divoce jsem gestikuloval a barmanka po chvíli pochopila, co vlast-
ně chci. Nějak jsem si nemohl vzpomenout, jak se anglicky řekne 
propiska. Dominik byl milej, rád se mi podepsal. Hlavně, že je tam 
věnování pro Džejára. 

„Kde se couráš? Marek jde za chvíli na start. Tak se pořádně 
dívej, jak jezdí mistři,“ poučoval mě strejda.

„Ha, jede! Marku, Marku, makej, makej, to dáš,“ vášnivě řval, 
až mě málem zalehlo ucho.

„Táta jede,“ žvatlal Víteček. 
Taky bych jel, ale po prázdné upravené sjezdovce. Pomalu 

a  sám. Tenhle sportovní adrenalin mě děsí. Marek skončil pat-
náctej ze čtyřiceti. To se Džejárovi vůbec nelíbilo. 

„Něco pro tebe mám,“ zkoušel jsem to na strejdu.
„Teď ne, jsem zmrzlej. Pojedeme na hotel.“
Zklamaně jsem žmoulal cenný podpis v kapse. Byl jsem una-

vený a těšil se na večeři. Podpis jsem položil na jídelní stůl vedle 
solničky.

„Kde se tu vzal ten papír?“ divil se Džejár
„ Pro Džejára a nějakej klikihák,“ zkoumal podpis.
„To je Hašek,“ stydlivě jsem špitnul.
„Ježíš, to se mi snad zdá, ten kluk otravuje Haška na dovole-

ný,“ lamentovala teta.
„On si nedá pokoj.“
„Ukaž, no fakt je to Dominik Hašek, si dobrej Pasíčku,“ pochvá-

lil mě bratránek.
„No, Kryštofe, tím si mi udělal radost. To si dám zarámovat. 

Dokonce je tam i datum. Vystavím si ho v dílně,“ poplácal mě strej-
da po zádech.

Křenil jsem se jak idiot a čekal, kdy on vytasí vysněnou kartič-
ku. Zabavenej Ski pass. 

„Ten podpis má cenu. Dneska je středa. V sobotu ráno odjíždí-
me. Možná bych tě ráno vzal na sjezdovky.“

„Paráda. Už budu hodný, slibuju, určitě,“ řekl jsem jedním de-
chem.

Dopoledne jsme u horní stanice lanovky potkali opět tým Čes-
koslovenského Lva. 

 Dominátor si mě všimnul a mile se na mě usmál. 
„Nu co. Mám tu nového kámoše,“ mrknul jsem na bratránka 

a konečně se rozjel z vysněného kopce.

Pokračování příště
Napsala Alena Nedomová

Předchozí díly najdete v Listech Peckovska na strán-
kách Městyce Pecka nebo v tištěné podobě v naší 
knihovně Kryštofa Haranta

Zápisky z propisky Kryštofa K. 
Díl čtvrtý

pohádkapohádka
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Už jste o ní slyšeli? Naše bezpečná cesta nahradila tu nebezpečnou sil-
nici, po které místní i turisté museli jít, pokud se chtěli dostat od Pecky 
směrem ke kempu a k hájence. Obtížné to bylo hlavně pro rodiny s dětmi 
a  školní skupiny. Podařilo se nám vytyčit cestu vedoucí hlavně příro-
dou, která nabízí krásné výhledy na náš kostel, školu a hrad. Cesta nese 
název po pohádkové postavičce – vodníku Pecičkovi, který se objevuje 
v knížce Pohádky dědečka Aloise z Pecky od paní Nadi Hamanové, míst-
ní spisovatelky. 

Pecičkova vyhlídková cesta

1. Pecičkova vyhlídková cesta – náměstí1. Pecičkova vyhlídková cesta – náměstí

2. Kdopak to byl vodník Pecička2. Kdopak to byl vodník Pecička

3. Pecičkův rybník3. Pecičkův rybník

4. Vodníkova síla4. Vodníkova síla

5. Pecičkova vyhlídková cesta – rozcestí5. Pecičkova vyhlídková cesta – rozcestí

6. Javorka krásně chladí6. Javorka krásně chladí

7. Pecička v rybníku Wol fáčku7. Pecička v rybníku Wol fáčku

Tato stezka je nejen bezpečnější, ale také nabízí zábavu a vzdělání pro 
děti i dospělé. Má celkem sedm zastávek, na kterých se návštěvníci mo-
hou seznámit s příběhem vodníka Pecičky a naučit se mnoho zajímavého 
o místní přírodě a historii. Na jednotlivých zastávkách jsou připraveny 
interaktivní úkoly pro děti, které nejen zabaví, ale také rozvíjí jejich zna-
losti a dovednosti. Děti mohou například řešit hádanky, učit se poznávat 

místní rostliny a zvířata a také si zazpívat a zasportovat. Úkoly byly 
navrženy týmem učitelek naší základní školy 

a určitě se vám budou líbit.
Jednou z hlavních atrakcí stez-

ky je překážková dráha, která 
nabízí různé fyzické výzvy jako 
balanční prvky, průlez překáž-
kou a  další, které pomáhají roz-
víjet koordinaci a fyzickou kondi-
ci dětí. Rodiče si mezitím mohou 
užít klidnou procházku a  kochat 
se krásami okolní přírody. Žáci 
místní základní školy tu také zalo-
žili Pecičkovu bylinkovou zahrád-
ku. A tak to tu bude krásně vonět. 
Každý si tedy přijde na své, včetně 
rodin s kočárky, cyklistů i běžců. 
Velký dík patří také panu Petru 
Stuchlíkovi, autorovi mapy k  Pe-
cičkové vyhlídkové cestě, rodičům 
dětí z  naší školy, kteří nás boha-
tě zásobili sazenicemi bylinek, 
a všem, kteří se podíleli na úpravě 
a realizaci stezky.

Vodník Pecička se tak stává 
symbolem spojení zábavy, vzdě-
lání a  bezpečnosti pro všechny 
návštěvníky. Přijďte se také projít 
a pobavit. 

Povede vás naše mapa, kterou 
najdete nejen na cedulích označu-
jících zastávky, ale také v  našem 
letáčku. Letáček vás pozve i  do 
míst z okolí, kam i samotný Pecič-
ka možná chodíval. 

Tak štastnou cestu!
Lucie Morávková
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Divadelní spolek Smajlík Pecka 
uvádí pohádku

KOČIČÍ ŠTĚSTÍ
kde : hrad Pecka

kdy : neděle 30. 6. 2024
v kolik : 16.30 hod.

Vstupné:
Dospělí 50,-

Děti v kostýmu kočičky vstup zdarma !
ostatní děti 30,- kč

Hrají :
Tereza Stuchlíková, Nela Morávková, Marie Trachtová, 
Adéla Munzarová, Tea Rychterová, Miriam Kalistová, 
Markéta Vočková, Ella Rychterová, Tereza Munzarová, 

Jan Sál, Petra Jirásková, Jana Sálová, Petr Munzar.

Hudba a texty: Eliška Palfreyman
Kytara : Eliška Palfreyman

Basová kytara :  František Morávek
Housle : Miloslav Zlatník

Světla, zvuk : Tomáš Stuchlík
Režie: Ivana Nosková

www.smajlikpecka.cz

Malování na obličejObčerstvení

DS Smajlík Pecka srdečně zve všechny malé a velké diváky na premiéru pohádky

KOČIČÍ  ŠTĚSTÍ
Pohádka bude opět plná nových krásných písniček od naší autorky Elišky Palfreyman Noskové.

Ke spolupráci na hudbě jsme přizvali houslistu pana Miloslava Zlatníka a baskytaristu pana 
Františka Morávka. S nácvikem tanečků nám pomohla choreografka Martina Šimková.

Pro naše dětské diváky bude před a po celou dobu představení k dispozici profesionálka 
v MALOVÁNÍ na OBLIČEJ. Všichni diváci mohou využít občerstvení přímo na nádvoří hradu.

V nepřízni počasí se představení uskuteční v Rytířském sále.

Těšíme se na Váš potlesk.
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V  sobotu 13. dubna jsme 
díky Pavlovi Hlavatému 
uspořádali inspirativní 
a  dechberoucí cestopis-
né vyprávění, které na-
plánoval a  prožil spolu 
s  dalšími 5  lidmi v  létě 
roku 2023. Večer měl při-
léhavý názvem Putování 
kanadským Yukonem na 
vlastní pěst. Jejich cesta 
trvala necelý měsíc a byla 
rozdělena do dvou částí – 
putování na kánoích a ex-
pedičním vozem. Pavel a jeho přátelé 12 dní splou-
vali místních řeky a  jezera ve 3 kánoích, vybaveni 
pouze satelitním telefonem a  pepřovými spreji, 
kdy během 12 dní překonali 370 km nádhernou di-
vočinou. Pro druhou polovinu cesty zvolili legen-
dami opředenou Alaska highway, po které absol-
vovali přes 2 000 km. 

Večer jsme zakončili příjemným poslechem s ka-
pelou Kabanos. 

Čtvrtou květnovou so-
botu se náš kulturní dům 
pro změnu proměnil v  di-
vadlo, ve kterém jsme za 
hojné návštěvnosti všech 
věkových kategorií přivítali 
členy divadelního kroužku 
Strážník z Peřimova. 

Tento ochotnický spolek 
nám zahrál jednu z  nejú-
spěšnějších a nejhranějších 
divadelních her v České re-
publice, známou veselohru 
od Františka Ringo Čecha 

Dívčí válka. Ta vykládá klasické Jiráskovy Staré pověs-
ti české po svém, aneb ne všechno, co jsme se v škole 
učili, musí být pravda.

Věříme, že tento jedenáctičlenný ochotnický spo-
lek, který naprosto předčil očekávání všech svým 
profesionálním výkonem a originalitou šitou na míru 
místnímu publiku, budeme moci v  našem kulturním 
domě opět přivítat.

Hanka Foltýnová

Bukovina kulturní

Plánované pochody a výlety KČT odbor Pecka

Schůzky na turistické chatě v Pecce jsou každé sudé 
pondělí odpoledne.

Všech výletů, pochodů KČT odbor Pecka a setkání 
na turistické chatě v Pecce se může zúčastnit kdoko-
liv, kdo má zájem projít se a pobýt v kolektivu a v pří-
rodě.

ČTZ - červená tur. značka
MTZ - modrá tur. značka
ZTZ - zelená tur. značka
ŽTZ - žlutá tur. značka

Pátek 
12. července

Autobusem v 6.43 hodin z náměstí v Pecce do Staré Paky, vlakem do Turnova, dále autobusem do 
Mírové pod Kozákovem  – Loktuše, na Špici (příjezd 8.51). Po ŽTZ na zříceninu skalního hradu Rotštejn, 
přes Klokočské skály a Bukovinu (stále ŽTZ) do Bělé u Turnova. Oběd v restauraci U Medvěda. Odjezd 
autobusem do Turnova a dále autobusem ve 14.14 hod. přes Jičín a Novou Paku do Pecky (příjezd 16.16 
hod.) nebo vlakem v 15.14 hod. přes Starou Paku do Pecky (příjezd 17.16 hod.). Délka trasy 7 km.

Pátek 
2. srpna

Vzhledem ke špatné dostupnosti veřejné dopravy se tento výlet uskuteční částečně auty. Kdo bude mít 
zájem se tohoto výletu zúčastnit, volejte v dostatečném předstihu na tel. 608266008 nebo 602157455, aby 
se zajistila doprava. Auty v 8.00 hodin z náměstí v Pecce do Rokytnice nad Jizerou, Dolní náměstí. Odtud 
pěšky po ŽTZ na rozcestník Pod Stráží a dále po ČTZ na vyhlídky Liška, Medvěd, Ovce a Horník a do 
Jablonce nad Jizerou. Z Jablonce autobusem ve 12.02 hod. zpět do Rokytnice. Oběd a návrat do Pecky. 
Délka trasy 7 km.

Pátek 
6. září

Autobusem v 6.43 hodin z náměstí v Pecce do Staré Paky, vlakem do Turnova, dále autobusem do Mírové 
pod Kozákovem - Loktuše, na Špici (příjezd 8.51). Po ŽTZ na rozcestí Pod Radostnou studánkou, 
Pod Drábovnou, Vzdychánek a Zlatou stezkou Českého ráje na rozhlednu Hamštejn. Zpět přes 
Hamštejnský vrch a po ZTZ do Železného Brodu. Oběd v restauraci In Tino u nádraží nebo U Zvonice 
(ve městě). Odjezd vlakem do Staré Paky ve 14.57 hod. nebo 15.50 hod. (příjezd do Pecky v 16.16 hod. nebo 
17.16 hod.). Délka trasy 11 km. 
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Kdy jindy hrát karty, když leje jako z konve, než v klenbovém sále hradu Pecka na 8. ročníku Mariášového turnaje 
dne 1. června 2024 od 9:00 hod. s dosud rekordním počtem hráčů. Tradice turnaje se postupně zvyšuje jak zvyšu-
jícím se počtem hráčů (53), tak vzdáleností, odkud přijíždějí (Praha, Letohrad atd.). Pořadí hráčů – viz výsledková 
listina.

Pořádání turnaje na hradě se ukázalo, že není samoúčelným.

Propaguje	� - zejména Městys Pecka a jeho dominantu hrad  
- také Český ráj - MAS Brána do Českého ráje

K propagaci Pecky	� - zásadně osobně přispívá svým přístupem kastelán hradu Honza Murdych 
- pivo Kumraus 
- hostesky opékající buřty v černé kuchyni a podávající gulášek  
- výrobky tří okolních masokombinátů.

Náš turnaj je trvale zařazen do celostátního seznamu turnajů v mariáši, proto se těšíme na další ročník za 
rozeznění hradního zvonu v 16:21 na uctění památky Kryštofa Haranta, pána na Pecce, popraveného na Staro-
městském náměstí roku 1621.

Jaroslav Vágner

Mariáš na hradě
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V sobotu 18. května proběhlo ve Lhotě u Pecky okrskové 
kolo soutěže v požárním sportu. Z místa jejího konání 
je zřejmé, že pořadatelem byl místní sbor dobrovolných 
hasičů. Lhotečtí hasiči po dohodě s majitelem pozem-
ku vybrali prostor pro soutěžní odpoledne na louce na 
jižní straně nad obecní zástavbou. Vytyčili tam dráhy 
pro štafetový běh, které osadili překážkami. Z bezpeč-
nostních důvodů, kvůli dešti, byla před zahájením běhů 
z dráhy odstraněna lávka, neboť by se z ní dalo snadno 
sklouznout a  dojít ke zranění. Souběžně byl vymezen 
dostatečně velký prostor pro soutěž v požárním útoku. 
Přihlížející příznivci hasičstva měli dost místa na sle-
dování průběhu soutěže, výkonů soutěžních družstev 
a jednotlivců. V zázemí se bez problémů rozmístila sta-
noviště a hasičská technika hostujících sborů. Stál tam 
veliký prostorný stan vybavený lavicemi, stoly a podi-
em pro hudbu. Celý komplex doplňoval delší stánek pro 
poskytování občerstvení s nabídkou dostatečného sor-
timentu nápojů a pochutin. Párkem v rohlíku počínaje, 
pečenou klobásou, pečeným masem a gulášem konče. 
Vše ku všeobecné spokojenosti

Nelze se hned zpočátku nezmínit o počasí. To nelze 
připravit ani objednat. S tím nejhorším lze jen v přípravě 
počítat. Předpověď byla v podstatě nepříznivá. A  také 
po půl jedné, před zahájením soutěže, začalo pršet. Za 
necelou půlhodinku vydatný déšť na chvíli ustal a mohl 
být proveden nástup všech soutěžních družstev. Jmé-
nem pořadatelů hasičské sbory a ostatní přítomné uví-
tal Jan Murdych. Stručně informoval o historii místního 
hasičského sboru a zdůraznil, že si sbor letos připomíná 
uplynutí 50 let od doby, kdy si místní hasiči svépomocí 
postavili hasičskou zbrojnici pro uskladnění a  uložení 
požární výzbroje a výstroje. Postavena byla jako víceú-
čelová budova a umožněno tak jejího širšího využití pro 
konání společenských akcí. Po krátké zdravici Jaroslava 
Mikulky, místostarosty Úřadu městyse Pecka, a po po-
radě velitelů soutěžních družstev s rozhodčími byl velen 
rozchod a družstva začala dle rozpisu nastupovat k pl-
nění úloh jednotlivých disciplín. Následné, krátkodobé, 
drobné dešťové přeháňky, které ale průběh soutěží ni-
jak nenarušily, přicházely až téměř do 15. hodiny Poté se 
vodou naditá černá mračna ženoucí se od jihu k severu 
odklonila více k západu a naštěstí naši krajinu míjela. 

Před zahájením požárních útoků předvedly své 
schopnosti a  svou secvičenost děti z  Vidochova. Nej-
prve to bylo družstvo děvčat s jedním chlapcem o prů-
měrném věku něco tak přes čtyři roky. Dobře si po-
radily s  rozvinutím hadic a zacílením vodního proudu 
na terč. Poté několik děcek, nejmladšímu bylo dva půl 
roku, ukázalo, že se už dovedou soustředit a na povel 
uběhnout, jako štafetu, určitou vzdálenost. Získaly tím 
uznání a  obdiv přihlížejících. Zatímco družstva Mužů 

odbíhala štafetu, Ženy zdolávaly požární útoky. Po nich 
nastoupili Veteráni. Ti štafetu neběželi. Ženy ano. Sou-
těžní klání vyvrcholilo asi 30 minut po 16. hodině, když 
požární útok odběhlo poslední družstvo Mužů. Soutěž 
v podstatě probíhala bez zádrhelů, až na určitou prodle-
vu s dodávkou vody do kádě. Také při požárních útocích 
nešlo vždy vše úplně bez problémů. Na výsledné časy 
neměla vliv jen rychlost rozvinutí hadic. Vteřiny zběsile 
naskakovaly, když nešlo okamžitě dodat vodu do hadic 
nebo když se jednomu ze dvou proudů přes veškerou 
snahu nedařilo zasáhnout střed terče a rozsvítit červe-
nou kontrolku zastavující stopky, přestože u kolegy ve-
dle už červená zářila a on zvedl vodní proud do výše. To 
je však podstata soutěže. Časomíra, vypůjčená od hasi-
čů z Martinic, fungovala perfektně.

Rozhodčí odvedli dobrou práci a zapisovatelé dosa-
ženými časy průběžně na výsledkové tabuli informovali 
přítomné, jak se soutěž vyvíjí.

Okrsková soutěž byla ukončena po 17. hodině nástu-
pem soutěžních družstev, vyhlášením výsledků a pře-
dáním cen a diplomů. 

Nekončilo však hasičské odpoledne. Pokračovalo 
se zábavou ve stanu, kde dobrou náladu podporova-
la svou hudební produkcí peckovská country kapela 
Náhoda a poté od dvacáté hodiny až do druhé hodiny 
ranní diskotéka Tomáše Stuchlíka.

Na závěr je třeba poděkovat organizátorům za 
dobře provedenou přípravu a zajištění akce i takřka 
bezproblémové zvládnutí průběhu celého sobotního 
odpoledne.

Jaké byly výsledky sportovního zápolení?
Petr Pavel

Hasiči 15. okrsku soutěžili

MUŽI
pořadí družstvo útok štafeta

1. Pecka 25,23 1:11,24
2. Lhota 29,7 1:12,70
3. Kal 31,58 1:20,27
4. Bukovina 42,66 1:18,24
5. Staňkov 51,31 1:17,11
6. Bělá 36,34 1:21,76
7. Vidochov 60,28 1:21,84
8. Vidonice DNF 1:26,54

ŽENY
pořadí družstvo útok štafeta

1. Vidochov 25,94 1:33,24
2. Lhota 35,1 1:32,16
3. Vidonice 29,94 1:44,58

VETERÁNI
pořadí družstvo útok

1. Lhota 50,79
2. Kal 60,7č
3. Pecka 64,29
4. Bukovina 74,57
5. Vidonice DNF

hasičihasiči
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Ve středu 5. 6. se odpoledne konal 1. ročník Běhu ko-
lem Kazabrudu. Důstojným centrem závodu bylo kou-
paliště a kemp Pecka, kde byly vedle prezentace a vy-
hlášení vedeny i všechny dětské tratě. Hlavní trať mě-
řící 6,66 km pak startovala za silnicí směrem do rokle 
a  její zajímavý profil dovedl závodníky do cíle podél 
Rekreačního areálu Pecka. Na start premiérového 
ročníku se postavilo osmdesát běžců všech věkových 
kategorií. Na hlavní trať vyrazilo třiadvacet závodní-
ků v čele s olympijskými běžkyněmi na lyžích Blankou 
Paulů a Karolínou Grohovou. Nestorka běhání Blanka 
Paulů startovala na třech zimních olympiádách, má 
medaili z  OH i  mistrovství světa. Navíc je desetiná-
sobnou mistryní světa v bězích do vrchu. Všestranná 
sportovkyně, bývalá atletka Karolína Grohová, star-
tovala na dvou olympiádách v běhu na lyžích, je však 
také vynikající skialpinistka (má i medaile z MS) a rov-
něž horolezkyně s  nejvyšším dosaženým vrcholem 
7546 metrů a také zdolanou obávanou horou Huasca-
rán. V posledních letech patří do širší špičky v seri-
álu dálkových běhů Ski Classic. Grohová ustanovila 
ženský traťový rekord na Kazabrudu časem 30:39,15 
minut. A pozadu nezůstal ani její bratr Radoslav Groh, 
rovněž vynikající běžec, atlet a horolezec, který v po-
sledních letech zdolává vrcholy s  Márou Holečkem. 
Radek zaběhl vynikající čas 24:18,68 minut. Ale samo-
zřejmě bojovali i ostatní a za poměrně velkého tepla 
se vydali ze všech sil. V cíli si většina pochvalovala za-
jímavou, příjemnou a vhodně zvolenou trať.

Také dětské tratě přilákaly více jak padesátku 
účastníků. Nejvíce jich startovalo v kategoriích před-
školáků, ale početné bylo závodní pole i  mezi nej-
mladšími žáky a žákyněmi. Velký dík patří paní uči-
telce Veronice Zahradníkové za její motivační činnost 
vést děti ke zdravému pohybu.

Závod se uskutečnil za podpory MAS Brány do 
Českého ráje z.s. Pořadatelé z OK Reco Sport Pecka 
a TJ Harant Pecka děkují za skvělé zázemí Koupališti 
a kempu Pecka, dále za ceny Pivovaru Klenot Hradec 
Králové a firmě Amadea za výrobu medailí, které ob-
drželi všichni odstartovaní. Běh okolo Kazabrudu byl 
první závodem, za který získali běžci body do hod-
nocení seriálu Peckovský hattrick. Druhým závodem 
bude v září tradiční Pecka kros. 

Běh kolem Kazabrudu ozdobily olympioničky

Vítězové kategorií:

Mladší předškolačky: Kristýna Stuchlíková MŠ Pecka
Mladší předškoláci: Štěpán Batelka HC Nová Paka
Předškolačky: Sára Poláková MŠ Pecka
Předškoláci: Hynek Sucharda Nová Paka
Nejmladší žákyně: Laura Porubská KB Roškopov
Nejmladší žáci: Vilém Sucharda Nová Paka
Mladší žákyně: Petra Hakenová Mostek
Mladší žáci: Patrik Hladký ZŠ Pecka
Starší žákyně: Johana Zvercová ZŠ Pecka
Ženy I: Karolína Grohová

traťový rekord žen
Krkonoše

Muži I: Radoslav Groh
traťový rekord mužů

HS Špindlerův Mlýn

Ženy II: Eliška Sekotová Příba Team 
Muži II: Michal Vejvoda TJ Sokol Jičín
Muži III: Jiří Čermák Staněk Sport Turnov
Muži IV: Vladimír Vacarda AC Slovan Liberec
Ženy V: Blanka Paulů Maratonstav Úpice
Muži V: Karel Trejbal SKP Mladá Boleslav

 Pavel Vydra
Foto: Archiv pořadatelů

Muži IIILegenda Blanka Paulů
Nejrychlejší žena:  
Karolína Grohová

sportsport
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„Do ničeho jsme ji nenutili. Jako ostatní děti ve třech 
letech jezdí na odrážedlech nebo se učí jízdě na kole, 
Natálka si vyzkoušela malý motocykl a  chytlo ji to 
tak, že chtěla jezdit dál,“ vzpomíná na úplné začátky 
dnes desetileté motocyklové závodnice její otec On-
dřej Sekot a pokračuje:

„Manželka Petra, později i  já se motocyklovému 
enduru věnujeme a brali jsme ji od malička na závo-
dy. Natálce se to líbilo, a tak v pouhých čtyřech le-
tech odstartovala do svých prvních závodů v Mříčné 
u Jilemnice. A podařilo se jí dojet na čtvrtém místě.“ 

Natálie Sekotová je všestranně sportovně nada-
ná, což potvrzují třeba výsledky z roku 2023, kdy vy-
hrála přebory ve sjezdovém lyžování mezi žákyněmi 
3. - 5. tříd. Ale daří se jí i v plavání a baví ji volejbal 
nebo stolní tenis. Ovšem prim hraje motocyklové 
enduro.

„V roce 2023 se stala Natálka mistryní České re-
publiky v  Cross Country v  kategorii Junior 65 ccm 
a  vybojovala i  třetí místo v  mistrovství v  offroad 
maratónu, kde bojuje o umístění s kluky i o tři roky 
staršími. A předtím už vybojovala dvakrát mistrov-
ský titul v kategorii Junior 50 ccm,“ vypočítává nej-
lepší výsledky Ondřej Sekot. 

Za své úspěchy byla letos koncem března vy-
hlášena sportovkyní Pecky za rok 2023 v  jednot-
livcích do 18 let. A  na otázku, co ji na závodech 
motocyklů nejvíc baví, prohlásila, že hlavně před-
jíždění soupeřů. Ze sportů, kterým se věnuje, bude 
letos dávat prioritu právě motocyklovým soutěžím 
enduro.

„Letos máme v  plánu startovat na Mistrovství 
České republiky v  Cross Country kategorie Junior 
65 a  Mistrovství ČR v  Offroad Maratónu v  katego-
rii mladší junior. Dále v  seriálu ECC (Enduro Cross 
Country), který se jede třeba na tratích v nedalekém 
Bozkově, Mříčné nebo Vysokém nad Jizerou. Celkem 
to bude okolo dvaceti závodů. Chceme se dostat i na 
závody mini endura do Itálie, což by byla pro Natálku 
vhodná příležitost vyzkoušet si soutěže na podob-

ných tratích, jako se jezdí Evropský endurový šam-
pionát. A tam směřujeme naše cíle pro sezónu 2025,“ 
prozradil další plány otec.

Vedle rodičů, kteří se enduru rovněž věnují, má 
vliv na výkonnostní růst bezesporu trenér Natál-
ky, kterým není nikdo jiný než Petr Masařík, býva-
lý úspěšný motokrosový závodník, několikanásobný 
mistr republiky, který startoval i  v  závodech mist-
rovství Německa a mistrovství světa. A svůj oblíbe-
ný sport může talentovaná dívka provozovat i díky 
sponzorům. Patří mezi ně SMX Racing Team Rudník, 
Mapami s.r.o., Morris lubricants, MTZ Mototechnika 
a RP Motomax CZ.

Pavel Vydra
Foto: archiv týmu

Je jí deset a na svém  
kontě už má tři  
mistrovské tituly

Natálie Sekotová startuje za tým SMX Racing Team 
Rudník a  v  deseti letech se už může vedle dílčích 
úspěchů pochlubit třemi tituly Mistra České re-
publiky. Letošní sezónu bude závodit na motocyklu 
KTM 65 ccm.

MČR Cross Country – Bernartice (20. 8. 2023)

sportsport
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Zcela zaplněný a slavnostně vyzdobený společenský sál 
nad požární zbrojnicí se 27. března v průběhu večera 
dozvěděl nominované i  vítěze sportovců a  osobností 
Pecky. Akci připravili členové sportovních oddílů TJ Ha-
rant Pecka a OK Reco Sport Pecka pod záštitou Městyse 
Pecka. Garantem a předávajícím letošního ročníku byl 
Aleš Suk, úspěšný sportovec a neméně úspěšný trenér. 
Vyprávění příběhů z jeho téměř šedesátileté trenérské 
kariéry doslova nadchlo stovku přítomných. Mezi desít-
kami jeho svěřenců vyniká třináct úspěšných olympio-
niků v čele s rychlobruslařkou a hokejistkou Karolínou 
Erbanovou, snowboardkrosařkou Evou Adamczykovou, 
biatlonisty Lucií Charvátovou a Michalem Krčmářem. 
Jeho svěřenci byli mimo jiné i reprezentanti v cyklokro-
su Fišera a otec a syn Šimůnkovi. 

Na úplném začátku předala paní starostka Hana 
Štěrbová s  předsedou TJ Harant Pecka zbrusu nové 
dresy pro děti z mateřské školy zástupkyni ředitelky 
Veronice Zahradníkové. Díky ní se školka zapojila do 
celostátního programu Školka v pohybu, který je za-
měřen na pohybové aktivity předškolních dětí. Dresy 
vyrobila firma Eleven a design na ně vytvořil kastelán 
Jan Murdych, který je i autorem návrhů medailí a di-
plomů pro soutěže, které TJ pořádá.

První vyhlašovanou kategorií byla jednotlivci 
do 18 let. V ní zvítězila jedenáctiletá Natálka Sekoto-
vá, která v roce 2023 dosáhla na titul motocyklového 
Mistra ČR v Cross Country v kategorii Junior 65 ccm. 
Navíc skončila na celkovém třetím místě v mistrovství 
v Offroad maratónu, kde o cenné kovy bojuje s chlapci 
i o tři roky staršími. Je rovněž úspěšná v doplňkových 
sportech – sjezdovém lyžování, plavání nebo stol-
ním tenisu. Není bez zajímavosti, že motocyklovému 
enduru se věnují i oba rodiče Natálky. V této kategorii 
bylo nominováno celkem devět sportovců.

Mezi dospělými sportovci, kde bylo navrženo cel-
kem jedenáct nominací, vítězství získal všestran-
ný sportovec Ladislav Erbert, který startuje zejména 
v krosech, bězích do vrchu a závodech v orientačním 
běhu. Vloni absolvoval osmdesát závodů. Mezi jeho 
nejcennější výsledky patří vítězství v závodě G8 v Ha-
rrachově, druhé místo v  Čertovském winter trailu, 
třetí místa v závodech do vrchu Jilemnice – Žalý, Ceně 
Špindlerova Mlýna nebo na trati Šachty – Štěpánka. 
V celostátním seriálu závodů do vrchu pak obsadil cel-
kové patnácté místo a čtvrté ve své kategorii.

Třetí oceňovanou kategorií byly týmy. Zde vyhrál 
mezi čtyřmi navrhovanými „čtyřkový“ tým mladých 
volejbalistů pod vedením trenéra Vladimíra Šturma ve 
složení: Lukáš Jakubský, Vojtěch Kordula, Daniel Kří-

žek, Marek Lukeš, Daniel Zlatník, Daniel Podzimek, Pa-
vel Podzimek, Patricie Stuchlíková, Tereza Bäumeltová 
a  Anna Hubarčuk. Vyhráli prakticky všechny turnaje, 
kterých se v sezóně 2023 zúčastnili.

Velký aplaus v publiku patřil třem osobnostem, kte-
ré celý svůj život zasvětili sportu. Oceněni byli paní Eva 
Machková, učitelka tělesné výchovy, cvičitelka mládeže 
i  žen, spoluorganizátorka a  propagátorka sportovních 
akcí. Pan Karel Machek, vynikající sportovec, zejména 
atlet, který se dodnes zúčastňuje veteránských mist-
rovství republiky, dalších celostátních závodů a  vete-
ránských mistrovství světa a Evropy v hodu oštěpem.

Dále pan Jiří Styblík, učitel tělocviku, výborný fot-
balista, propagátor cyklistiky, trenér, sportovní funk-
cionář. Všem bylo ocenění uděleno za celoživotní pří-
nos sportu.

Vítězové a osobnosti obdrželi z rukou garanta Aleše 
Suka, předsedy TJ Petra Zahradníka a starostky Hany 
Štěrbové originální keramické plakety z  dílny Len-
ky Stodůlkové, certifikáty a  věcné dary. Aleš Suk pak 
oceněným předal i  fotografii s  autogramem Karolíny 
Erbanové, jediné české sportovkyně, která získala na 
MS a OH medaili v individuálním i kolektivním sportu 
(rychlobruslení, hokej). Poděkování patří rovněž další-
mu partnerovi akce - hořickému pivovaru JungBerg. Po 
oficiální části následovalo občerstvení a utvořily se zají-
mavé diskuzní kroužky, které se točily okolo sportu, ale 
nejen okolo něj. Velice vydařená akce snad bude i vhod-
nou motivací pro peckovské sportovce v letošní sezóně.

 Pavel Vydra
Foto: I. Kábrtová, T. Berger,  

V. Zahradníková, P.Sekotová 

Pecka zná nejúspěšnější 
sportovce za rok 2023

sportsport
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Čtyřdílný seriál Historic soutěží pravidelnosti od-
startoval 5. a  6. dubna na Pecce. Tým pořadatelů 
v  čele s  Evou Rejmonovou a  Karlem Vodochod-
ským připravili pěknou soutěž na trati dlouhé více 
jak 400  kilometrů se třinácti úseky pravidelnosti. 
Do  kempu na Pecce se sjely vozy značek Porsche, 
BMW, Wartburg, Mazda, Ford, různé škodovky 
a  další vozy do roku výroby 1985. V  pátek se jela 
noční etapa, která zavedla posádky z Pecky do Bo-
rovnice, Studence, Levínské Olešnice nebo Nové 
Paky. V  sobotu pak byly na programu dvě denní 
etapy a  účastníci se podívali do Čisté, Studence, 
Martinic, Horní Branné, Jilemnice, odpoledne pak 
do okolí Lázní Bělohradu a Miletína. Některé pasáže 
byly orientačně hodně náročné a o pořadí tradičně 
rozhodovala přesnost protnutí cílových fotobuněk, 
neboť se úseky měřily na desetiny vteřin. 

Do soutěže odstartovalo třicet dva dvojic, tři-
cet z  nich spatřilo v  sobotním podvečeru cíl. Krát-

ce po dojezdu posledního vozu proběhlo slavnostní 
vyhlášení. Vedle party pořadatelů patří rovněž velké 
poděkování týmu zaměstnanců koupaliště a  kempu 
Pecka, kde bylo špičkové zázemí včetně bezfrontové-
ho občerstvení. Posádka startující za peckovský tým 
Lubomír Šiler - Pavel Vydra s  vozem Škoda Favorit 
obsadila třinácté místo, když je o lepší umístění při-
pravila menší technická závada v páteční etapě. 

Celkové pořadí Historic Pecka 2024

1.	� Lukáš Prošek – Tomáš Prošek 
Ford Fiesta XR 2 – 35 TB

2.	� Josef Filip – Petra Filipová 
Innocenti Mini 1000 – 38 TB

3.	� Miloš Kašpar – Marie Janák 
Austin Mini 1275 GT – 45 TB

Pavel Vydra
Foto: Michal Drábek

Seriál Historic odstartoval na Pecce

Druzí v cílyDruzí v cíly

Peckovský tým Lubomír Šiler - Pavel Vydra Nejlepší posádky

Noční etapa
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Již potřetí se na Pecce uskutečnila výstava a orientační 
jízda motocyklových a  automobilových veteránů pod 
názvem Veteránem okolo Pecky, která se zároveň jela 
jako Memoriál Tomáše Hanka. Dlouho připravované 
akci přálo počasí a sluníčko přivítalo na startu pěta-
šedesát vozidel a dalších skoro třicet jejich majitelé vy-
stavili na náměstí Kryštofa Haranta. Vloni přitahovala 
pozornost originální “LIAZka”, která před mnoha lety 
absolvovala slavný závod Paříž – Dakar. Letos dovezl 
ukázat originální soutěžní vůz Škoda 130 RS (přezdíva-
lo se mu Porsche východu) po bývalém továrním jezdci 
Karlu Šimkovi dvojnásobný mistr republiky Vladimír 
Mužák. Zaujala i  talentovaná jedenáctiletá závodnice 
enduro Natálie Sekotová, která zde vystavila soutěžní 
motocykl a sbírku pohárů za cenná umístění, která jí 
dopomohla už ke třem mistrovským titulům.

Od půl jedenácté v minutových intervalech vypro-
vázelo zcela zaplněné náměstí účastníky do orientační 
šedesátikilometrové jízdy, při níž projížděli Tetínem, 
Červenou Třemešnou, Miletínem, Boháňkou, Hoři-
cemi, Lázněmi Bělohradem, Přibyslaví, Vidonicemi až 
do cíle, do peckovského kempu. Na trase bylo zařa-
zeno šest průjezdních kontrol a  padesátikilometrový 
úsek pravidelnosti, v  němž se museli soutěžící trefit 
do správného času při průjezdu fotobuňkou, která byla 
umístěna na parkovišti nad hradem. Přestože řada 
z nich jela pravidelnost poprvé, více jak polovina do-
sáhla na velice pěkný výsledek.

Ve startovním poli se objevil také český legendární 
spolujezdec Jan Krečman, který má z rallye řadu titu-
lů mistra republiky, startoval ve více jak tři sta rallye 
doma, v mistrovství Evropy i v mistrovství světa. Nej-
více soutěží absolvoval s  jezdci Pavlem Janebou a La-
dislavem Křečkem.

Po dojezdu do cíle na koupališti splnili účastníci ješ-
tě dovednostní úkol a přesně v půl třetí byli dekorováni 
v centru kempu tři nejlepší ve všech čtyřech katego-
riích. Akce se mimořádně vydařila i díky těm, kteří se 

podíleli na přípravách a samotné realizaci veteránské 
akce – členům oddílů OK Reco Sport a TJ Harant Pec-
ka, pivovarům Jungberg Hořice a Zichovec, Podkrko-
noší Eu, Reco Design, Městysu Pecka a Kempu Pecka.

Výsledky 3. ročníku Veteránem okolo Pecky:

Veteránská akce na Pecce se vydařila 

I. Motocykly do roku výroby 1945:
1. Jan Munzar 

– Praga 500 BD – 80 TB
2. Martina Kuková 

– Jawa 250 – 131TB
3. Marian Maňásek 

– Praga 500 BD – 612 TB
II. Motocykly rok výroby 1946 a mladší
1. Martin Černý – Tomáš Rybář  

– KMZ MT Dněpr – 8 TB
2. Jan Brendl – Ilona Brendlová  

- Jawa 250 Velorex – 72 TB
3. Jiří Krupička 

- Jawa 21 – 253 TB
III. Automobily do roku výroby 1945
1 Pavel Řezníček 

– Aero 30 – 18 TB
2. Michal Horčička – Michal Horčička  

– Praga Alfa – 26 TB
3. Karel Rulf - Jana Rulfová 

- Willys Jeep – 35 TB
IV. Automobily rok výroby 1946 a mladší
1. Pavel Holeš – Vladimír Kopecký  

– Renault 4 CV - 6 TB
2. Lubor Zívr – Martin Zívr 

– Škoda 120 L – 8 TB
3. Zdeněk Ježek - Petra Okurková  

– VW Golf II - 9 TBb

 Pavel Vydra
Foto: Archiv pořadatelů
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V  dopoledních hodinách návštěvníci mohli za-
jít na bělohradské loutkové divadlo ŠíRo (šílení 
rodiče), zatančit si na Míšu Růžičkovou, případ-
ně zajít na tradiční přehlídku hasičské techniky.  
Stejně jako v  minulém roce nám organizačně po-
mohli místní dobrovolní hasiči. Pro diváky vysta-
vili své zásahové vozy značky Tatra a Volkswagen, 
zajistili ukázku hašení oleje a v neposlední řadě se 
podíleli na ukázce zásahu u dopravní nehody, kdy 
byl přímo v  centru kempu rozřezán osobní auto-
mobil. Hlavními aktéry u  této ukázky byli profe-
sionální hasiči ze stanice Nová Paka. Příjemným 
bonusem pro všechny návštěvníky byl příjezd pá-
sového hasičského vozidla, který pro nás zajistil 
Michal Pavel. Mockrát děkujeme!

Program nepolevoval ani v  odpoledních hodi-
nách. Na pódiu u koupaliště se v krátké chvíli vy-
střídaly divadlo Zvonek (Hořice) a slečna Ilona Ka-
lenská, která divákům ukázala nacvičené tancování 
s pejskem. Nutno dodat, že píseň z filmu Hříšný ta-
nec neroztancovala pouze pejska, nýbrž i značnou 

část publika. Největšími hvězdami letošního roční-
ku byla dvojice Štístko a Poupěnka, neméně známý 
kouzelník pan Kravata a Bob a Bobek – maskoti le-
tošní mistrovství světa v  ledním hokeji. Jejich vy-
stoupení na velkém pódiu přilákala z úkrytů před 
deštěm většinu návštěvníků. Ti největší skákači 
z řad dětí vyhráli originální dresy české reprezen-
tace. 

Aby z  dětského dne měli, mimo radosti dětí, 
něco i rodiče, tak tatínci se mohli pokochat nový-
mi vozy Škoda, maminky pak mohly zajít do stánku 
Oriflame a  chvilku se nechat hýčkat od předních 
českých vizážistek. Zkrátka pro každého něco.

I přes déšť, který ustal až v odpoledních hodi-
nách, se jednalo o povedenou akci a jsme moc rádi, 
že náš program láká čím dál větší počet lidí. Děku-
jeme za přízeň a budeme se na vás těšit opět v příš-
tím roce na pátém ročníku Dětského dne v kempu 
Pecka.

Jiří Šacler
Koupaliště a kemp Pecka

Dětský den v kempu

V sobotu 1. 6. se v areálu koupaliště a kempu Pecka 
konal čtvrtý ročník Dětského dne. I přes nepřízeň 
počasí se k nám vydalo hned několik stovek hos-
tů, pro které jsme od samého rána měli připraven 
bohatý program.

Přijďte si zahrát zábavně-vědomostní kvíz KVIZOUR. 

Každé úterý od 18 hodin pro vás připravujeme 2,5 až 3 hodiny skvělé zábavy v hospodě, při vašem 
oblíbeném občerstvení. Prověříte své znalosti a zasoutěžíte si. Sestavte 2 až 8členný tým kamarádů, 
kolegů či sousedů a přijďte si užít parádní zábavu. Jste jednotlivec či dvojice, která si úplně nevěří? 
Přesto se přihlaste – moderátor vás propojí s dalšími účastníky tak, abyste si mohli užít soutěžní 
kvíz naživo! 

Čekají vás 4 kola, v každém kole odpovíte na 12 otázek různých témat. Věřte, že za odvahu, budete 
VŠICHNI odměněni bouřlivým potleskem, vítězný tým navíc drobnou cenou a na někoho bude čekat 
JACKPOT! Kde? V Restauraci kempu Pecka. Kdy? Každé úterý od 18 hodin. Startovné 80 Kč/hráč. 
Přihlásit se můžete osobně v recepci kempu Pecka nebo ve FB skupině. 

Zábavně-vědomostní kvízy začínáme 
v Restauraci kempu Pecka 2. 7.

koupalištěkoupaliště
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křížovkakřížovka

V tajence je ukryt krimithriller české autorky, který se odehrává v brdském údolí.
Správné znění tajenky Listů Peckovska 1/2024 je: Bez duše.

Vodorovně: A: Bakterie; části domu; 
iniciály autora Směšných lásek; B: Zkratka 
americké navigační družice; japonský 
hudebník; menší opice; C: Osobní zájmeno; 
dodavatel energie; dřívější obyvatel Evropy; 
D: Potom; Tajenka; E: Tázací zájemeno; 
spojka; souhlas; F: Autonomní oblast 
(zkratka); oxid cínatý; ruská řeka; G: Háj; já 
(z latiny); ženské jméno
Svisle: 1: Těsný; usazenina; 2: Autobusový 
dopravce; samohláska; 3: Měrná jednotka 
pro množství; šetrný k přírodě; iniciály 
herečky Stašové; 4: Vědro; důrazný 
zápor; 5: Odborník na psy; 6: Ne 
(anglicky); zkratka kulturního domu; 
karta s nejvyšší hodnotou; 7: Ženské 
jméno; nikoliv; 8: Nevelcí; měsíční fáze; 
9: Patřící zahradnímu škůdci
Pomůcka: Kyo; lar; NSS; Snov

Literární křížovka

Výsledky zasílejte mailem na: knihovna.pecka@seznam.cz. První správná odpověď bude odměněna knihou.
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Další číslo Listů Peckovska vyjde v září 2024.
Příspěvky můžete průběžně vhazovat do novinové schránky úřadu městyse.

Uvítáme jakékoliv návrhy, podněty a připomínky.
Uzávěrka příštího čísla bude 1. září 2024.

Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat zaslané příspěvky.

Listy Peckovska
Časopis přátel Harantova městečka, vydává Úřad městyse Pecka.

červen – září 2024, ročník XXXIV
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Věra Kociánová, Šárka Kodymová, Jitka Korbelářová,  
Alena Nedomová, Jan Murdych, Lenka Knapová

grafická úprava: Zdeněk Kalenský

web: www.mestys-pecka.cz
e-mail: podatelna@mestys-pecka.cz, knihovna.pecka@seznam.cz 

Počet výtisků 250
Cena 30 Kč

Oslavili svá životní jubilea
V 2. čtvrtletí letošního roku oslavili svá 
životní jubilea tito naši spoluobčané:

Navždy nás opustili
Reimont Vladislav z Pecky 

Žlabová Marcela z Vidonic

Jiřičková Věra ze Lhoty u  Pecky 

Rejňák Ivan z Bělé u Pecky 

Němec František z Bělé u Pecky 

Věnujme jim tichou vzpomínku.

Svoboda Stanislav z Pecky – 88 let

Svobodová Františka z Pecky – 90 let

Imlaufová Jindřiška z Bělé u Pecky – 85 let

Jůza Jiří z Pecky – 80 let

Janáčková Olga ze Lhoty u Pecky – 87 let 

Vokatá Jiřina z Pecky – 89 let

Kocián František z Pecky – 80 let

Kodym Jaroslav z Bukoviny u Pecky – 80 let

Stuchlíková Věra z Pecky – 90 let

Nálevková Věra z Kalu – 91 let

Plecháč Jaroslav z Pecky – 89 let

Mičíková Hana z Pecky – 86 let

Truneček Luboš z Pecky – 85 let

Stárek Jaroslav z Pecky – 95 let

Dobosi Peter z Pecky – 92 let

Machek Karel z Pecky – 80 let

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné 
zdraví, hodně spokojenosti a osobní pohody.
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